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risztclettel felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen.

A jövő.
Budapest, január 1.

Intim és melegségében meghitt ün­
nepe volt ma a magyar politikai élet­
nek, amidőn régi tradicziók szerint min­
den párt felkereste a maga pártvezérét, 
hogy előtte jókívánságait kifejezze. Mái­
kor is volt ilyen ünnep és az ilyen üd­
vözlések és válaszok máskor is a napi 
politika aktuális kérdései körül forogtak, 
a mai ujesztendő azonban lelkes őszin­
teségben és politikai jelentőségben mesz- 
sze felülmúlt minden eddigit.

A koalicziós pártok mögött még nincs 
olyan messze az a harczi idő, mely ve­
zért és közkatonát jcban-rosszban ösz- 
szeforrasztott egymással. A mai többség 
ezért sokkal jobban érzi a vezéreivel 
való szolidaritást, mint a megelőző. A 
mai többség szolidaritása még akkor 
kezdődött, amikor még nem haszon, 'bá­
néin harczi koczkázat volt a vezérek kö­
vetése. A mai többség ebben különbö­
zik rninden más kormánytámogató párt­
tól. És ez okozta, hogy a magyar po­
litika mai újévében annyi volt az őszin­
teség és az intim, meleg hangulat.

Ami a függetlenségi párt ünnepét 
illeti, ennek az intim karakteréhez hozzá­
járult még egy külső körülmény. Kos­
suth Fercncz — aki napok óta gyen­
gélkedő — ágyban fogadta a maga hí­
veit s a betegszoba levegője is hozzá­
járult ahhoz, hogy különösen meleggé 
tegye az üdvözlő beszédet s az erre 
adott választ egyaránt.

Két nagysuiyu nyilatkozat a mai nap 
aratása: az egyik Kossuth Fercnczé, a 
másik Wekerle Sándoré. A mai nap, az 
ó-év és az ujesztendő határmesgyéjén, 
önként kínálkozik arra, hogy az arra 
hivatottak megcsinálják munkálkodásuk 
mérlegét, elmondják, hogy mit csináltak 
a múltban s mit szándékoznak csele­
kedni a jövőben. Természetes, hogy a 
mai beszédek javarésze is e körül for­
gott. Kossuth is, Wekerle is konstatál­
ták, hogy az elmúlt esztendőben óriási 
feladatok nehezedtek a kormányra úgy 
politikai, mint gazdasági téren, de a 
többség kitartó támogatósa képessé tette 
a kormányt arra, hogy ezeknek a fel­
adatoknak megfeleljen. Magyarország 
gazdasági ereje a válságos viszonyok 
közt is oly erősnek bizonyult, hogy az 
országot meg tudta óvni minden na­
gyobb katasztrófától. Belpolitikai téren 
pedig a horvát zavarok s a kiegyezési 
tárgyalások nehézségei nem okoztak ko­
molyabb bajokat.
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Ez a küzdelmes, de becsületes és 

sikeres munkában eltöltött múlt bátran 
följogosította Kossuthot és Apporiyjt 
arra, hogy olyan optimisztikusan beszélj 
jenek a jövőről, mint ahogy beszéltek. 
Wekerle azt a reményét fejezte ki, hogy 
a megúszott erőpróba után most, hogy 
a békés munka bekövetkezik, nagy gaz­
dasági eredményeket fogunk felmutatni 
s röviden vázolta a kormány szocziális 
és gazdasági programmját. Reméli azt 
is, hogy a jövőben olyan változatlan 
jogalapia sikerül fektetni Horvátország 
politikáját, hogy azt minden ezután kö­
vetkező magyar államférfin zsinórmérté­
kéül vallhatja. Kossuth pedig hangsú­
lyozta, hogy a kormány az átmeneti idő 
minden perezét felhasználva, dolgozni 
akar, hogy megalapozza azt a talajt, 
amelyen felépül Magyarország gazdasági 
önállósága.

A két nemzetvezér nyilatkozataiból 
azonban két kijelentés emelkedik ki kü­
lönös fontossággal.

Az egyik Kossuth kijelentése a nem­
zeti bank kérdésében, aki annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy ezt a 
kérdést is sikerülni fog megoldani és 
pedig úgy, u<A,A"u íóooi párt is meg­
győződik arról, hogy az önálló bank a 
magyar közgazdasági önállóságnak, amit 
most már az egész nemzet óhajt, egyik 
legfontosabb szerve.

De jelentőségben még ennél is job­
ban kidomborodott az az ígéret, amit 
egyaránt hangsúlyozva emelt ki Kossuth 
is, Wekerle is. Az uj esztendőben, sőt 
már ez év tavaszán a kormány az or­
szággyűlés elé terjeszti az általános vá­
lasztói jogról szóló törvényjavaslatot. Azt 
jelenti ez, hogy a nemzet egy hő vágyá­
nak, a parlamenti reform megvalósulásá­
val az átmeneti idő vége felé közele­
dünk. Közeledik az idő, amikor a kor­
mány teljesítette az összes magára vál­
lalt kötelezettségeket, fölszabadulnak a 
pártok s megkezdődik az elvek szabad 
mérkőzése Magyarország jövőjéért és 
boldogulásáért.

A közel jövő pespektivája igy moz­
galmasnak ígérkezik. De ez a mozgalom 
nem lázas, beteges nyugtalanság, hanem 
a serény, tevékeny munka korszaka lesz.

érek üdvözlése. —

Budapest, január 1.

Wekerle és Beck kitüntetése. Ma lépett 
életbe az tij kiegyezés, amely tiz esztendőre ren­
dezi Magyarország és Ausztria gazdasági viszo­
nyait. Ebből az alkalomból a király Wekerle 
Sándor és báró Beck Vladimir miniszterelnö­
köket a legnagyobb rendjellel, a Szent István- 
rciid nagykeresztjével tüntette ki.

Gróf Zichy Aladár Bécsben. Gróf Zichy Ala­
dár v felsége személye körüli miniszter tegnap este 
'íS órakor Budapestről Becsbe érkezett.

A Patikai újév.
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Budapest, január 1. 1

Eredményteljes munkában (öltött esztendő 
után üdvözölték ma az újév alkalmából a szö­
vetkezett pártok vezéreiket. A jövő nagy fel­
adatai domborodtak ki az üdvözlésekből, ame­
lyek nyomatékkai utaltak arra, hogy az át­
meneti időszak végéhez közeledik és az utolsó 
nagy munka, az általános választói jog meg­
alkotása után, még ebben az esztendőben be­
fejezést is nyer.

Különösen megható volt a függetlenségi 
párt tisztelgése Kossuth Ferencznél. A be­
teg pártvezér az üdvözlő beszédre olyan szív­
hez szóló szavakkal válaszolt, hogy szinte 
politikai végrendeletnek tűnt fel. Betegségére 
hivatkozva, gróf Apponyi Albert ben már a ve­
zérletben való utódját jelölte meg. Könyezve 
hallgatták párthívei Kossuth Ferenczet, abban 
bízva, hogy a nagynevű vezér leküzdi a fáj­
dalmas betegséget és egészségét visszanyerve, 
tovább vezeti az országot végczélja, a függet­
lenség felé.

Nagyon szép volt Wekerle Sándor mi­
niszterelnök üdvözlése is, aki tömören össze­
foglalva adta elő a kormány munkaprogrammjáf.

Az aíkotmánypárt táviratilag üdvözölte 
vezéreit, a néppárt pedig gróf Zichy Nándor­
nál tisztelgett.

A koaiiezió a miniszterelnöknél.
A szövetkezett pártok délelőtt 10 órakor je­

lentek meg a budavári miniszterelnöki palotában, 
hogy Wekerle Sándor miniszterelnököt, mint 
a szövetkezett pártok kebeléből alakult kormány 
fejét az uj esztendő alkalmából üdvözöljék. Meg­
jelentek ez alkalommal a koalicziós pártok tagjai 
igen nagy számban, ezenkívül a főrendiháznak 
számos tagja, több főispán és fővárosi bizottsági 
tag, valamint F ü 1 e p p Kálmán főpolgármester?

Wekerle Sándor miniszterelnök gróf Ap­
ponyi Albert, Darányi Ignácz, Günther An­
tal, Josipovich Imre, Jekeifalussy Lajos 
miniszterek ós gróf Dessewffy Aurél főrendi­
házi elnök kíséretében fél 11 órakor lépett a te­
rembe. Belépése alkalmával élénk éljenzés fogadta.

S á g h y Gyula lépett most elő, hogy a minisz­
terelnököt és a kormány tagjait a szövetkezett pár­
tok megbízásából üdvözölje.

A letűnt év — úgymond — a nemzetre s igy 
Reátok, a nemzet vezéreire, de mireánk, a nemzet 
és a Ti hadseregetekre nézve is küzdelmes év volt. 
Ha nem is volt oly súlyos és a nemzet alkotmányos 
életét veszélyeztető, mint a koalicziós kormány ala­
kulását közvetlen megelőző időszak, azért a harcz- 
ért, melyet megvívnotok és megvívnunk kellett, nem 
sokkal volt könnyebb, mert a feladat, melyet meg­
oldani kellett, a nemzet gazdasági életére elhatározd 
jelentőséggel birt és a legnagyobb erőfeszítést és 
erőkifejtést igényelte. A helyzet nehézségét jelenté­
kenyen fokozta az is, hogy egy törvény- s alkot- 
mánytipró kormány a külföldi szerződések törvény­
telen megkötésével kényszerhelyzet elé állította a 
nemzetet, ami által a nemzet és a kormány kezéből 
a legerősebb fegyver ki volt ragadva, mit súlyos­
bított az a körülmény, hogy a nemzetrontó fondor- 
kodók, mikor hatalmas és erős fegyverzettel ellátott 
ellenfelekkel álltatok szemben, Benneteket még hátba 
is támadtak és ellenetek valóságos aknamunkát és 
konspirácziót intéztek a nemzet belső ellenségei.

A szónok kifejti ezután az Ausztriával való gaz­
dasági kiegyezés jelentőségét és igy fejezte be:

Isten áldása kísérje az uj esztendőben a magyal

Lapunk mai száma 12 oldal.
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nemzetet és kísérleti benneteket a nemzet jólétére 
és felvirágozására, nagygyá és erőssé tételére irány­
zott törckvéstekben és miiködéstekben. A gondvise­
lés kegye engedje a legteljesebb sikert elérnetek a 
nemzet és a nemzeti társadalom erőinek összhang- 
zatos működésére és konszolidálására irányuló mun­
kásságtokban. Adjon a magyarok istene nektek és 
családotoknak állandó egészséget és boldogságot és 
sokat hányatott, hőn szeretett hazánknak és a ma­
gyar nemzetnek és népnek békét, jólétet és hatal­
mas felvlrágozást. Téged, szeretett barátunk, mi­
nisztertársaiddal együtt a haza és családotok javára 
isten sokáig éltessen! (Hosszantartó éljenzés.)

Wekerle Sándor miniszterelnök az üdvözlésre
igy válaszolt:

Uraim, tisztelt barátaim! Saját cs minisztertár­
saim nevében őszintén érzett köszönetét mondok 
megtisztelő megjelenésükért és szives üdvözlésük­
ért; saját részünkről Isten áldását kérjük úgy nektek, 
mint a hozzátok tartozóknak, (Éljenzés.)

Különösen hálás köszönetét kell mondanom azért 
a hathatós támogatásért, amelylyel nehéz feladataink 
megoldását lehetővé tettétek. Mert óriási feladatok 
súlya nehezedett reánk úgy gazdasági viszonyaink 
rendezésében, mint belpolitikánk irányításában. A bi­
zonytalan helyzet következtében a félrevezetett kül­
désünket, lekötötte erőinket és a munka gyümölcsei 
helyett a küzdelem fegyvereit adta kezünkbe. E bi­
zonytalan helyzet következtében a félrevezetett kül­
földi közvélemény is fogékonyabb lett a gazdasági 
erőink és belpolitikai helyzetünk ereje iránt folyton 
támasztott kételyeknek, a mesterségesen szított rá­
galmaknak befogadására. Beltigyeinkben szertelen 
kívánságok voltak s a rendszeres megoldást úgyszól­
ván mellőzni kívánó követelések alakjában jelentkez­
tek a magukban véve jogosult szocziális problémák 
is. És egészen az állam biztonságát védő bástyákig 
csapott fel a Horvátországba évek során át össze­
gyűjtött gyuanyag, amely jogtalan és állami rendünk 
határán túlmenő törekvésekben nyilvánult. Nemzeti­
ségeink egyes fiai részéről is hasonlóképen az állami 
védbástyákig csapkodtak fel az eddig sztmynyadó, 
az eddig elrejtett lángok.

Ily körülmények közt első feladatunk volt a po­
litikai helyzetre is visszaható gazdasági feladatok 
rendezése. Ezért kötöttük meg nehéz viszonyok közt 
Ausztriával a külföldi szerződések tartamára kiegye­
zésünket — megengedem, — súlyos, de olyan felté­
telek mellett, amelyek inkább és inkább kifejezésre 
juttatják állami önállóságunkat, megóvják állami ér­
dekeinket és a fejlődés alapját garantálják. Első fel­
adatunkat képezte a gazdasági fejlődés alapjának le­
rakása, gazdasági politikánknak jövő irányítása. Az 
Ausztriával való megegyezést kiinduló pontnak tar­
tottuk erre nézve, mert ez a békés működésnek egy 
előfeltételét képezte. És ha inczidens jelenségekkel 
találkozunk is, úgy a politikai, mint gazdasági téren, 
ennek magyarázata az, hogy hosszú visszásság és 
különbözetek után máról holnapra rendes viszonyok 
nem jelentkezhetnek. De erős a reményem, hogy ezen 
inczidens-jelenségek el fognak enyészni, mint a 
bolygó tűz, amely bizonytalan helyzet ingoványaiból 
táplálkozik. Másfelől Magyarország gazdasági ereje 
a válságos viszonyok közt oly erősnek bizonyult, hi­
telképességünk, felvételi képességünk értékpapírjaink 
beözönlése alkalmával, még válságos viszonyok kö­
zött is oly gazdasági expansiv erőre mutatott, bogi’ 
erős a meggyőződésem, hogy akkor, mikor a békés 
munka korszaka kezdődik, nagy gazdasági eredmé­
nyeket fogunk felmutathatni. Nagyobb arányú gazda­
sági politika követése, egy rendszeres politika irt- 
augurálása kell, hogy képezze kiindulási pontunkat 
és progranimunk legkimagaslóbb részét. (Helyeslés.)
El akarjuk hárítani a forgalom és kereskedelem köré­
ből mindazon akadályokat, amelyek bénitólag hatot­
tak eddigi közgazdaságunkra; cl akarjuk hárítani 
azokat a lokális bajokat, melyek az ipar és kereske­
delem fejlődésének, mezőgazdaságunk fellendülésé­
nek sok helyütt akadályát képezték. (Helyeslés) 
Gondoskodnunk kell az olcsó termelés és megélhetés 
feltételeiről; uj külföldi piacútokról; ápolni fogjuk a 
külföldi reláeziókat es ezen czél elérése végett nem 
csak vasúti összeköttetéseinket, hanem vízi utahikat 
is rendszeres gondozásban részesítjük. (Helyeslés.)

Messze vezetne, ha a részleteiben is ismerte­
tett programmom egyes pontjainak felsorolásával íá- 
rasztanám önöket. Csak annyit kívánok ez alkalom­
mal is megállapítani, hogy, minden izében lentartjuk

azt. A magyar gazdaságnak nagyobbarányu működése 
fogja képezni erős törekvésünket; mindazon érdekek­
nek ápolása, mindazon intézmények megteremtése, a 
melyek nagyobb arányú fellendülésnek előfeltételét 
képezik. Minket az az elv vezérel, hogy a rendsze­
res, következetes tevékenység a gazdasági fellendü­
lésnek legalkalmasabb eszköze. És azért nem egyes 
változó kormányok ingadozó politikája szerint, hanem 
előre megállapított irányokban, előre megállapított ha­
tárokba kívánjuk a magyar közgazdaságot bevezetni. 
Azért ebbeli munkálkodásunk körében ki fogjuk tiizni 
az irányt, ki fogjuk tiizni a határokat, amelyeket kö­
vetni és elérni kell még akkor is, ha nem mi le­
szünk hivatva a vezetés élén állani. Magyarország 
gazdaságának nagyszabású emelése, önérzetének biz­
tosítása az a czél, amelyet szem előtt kell tarta­
nunk és c czél elérése végett megteremtettük az 
előfeltételeket, amennyiben a nemzet szabad rendel­
kezési jogát úgy hitel és pénzviszonyaink, mint gaz­
dasági viszonyaink berendezése tekintetében fentar- 
tottuk. Lekötötséget magunkra nem vállaltunk; sza­
bad kezünk van, mert nyilvánosan hirdetett politikán­
kon kiviil titkos kötelezettségeink nincsenek. Ezen 
szabad elhatározás biztosítása mellett lesz hivatva a 
nemzet dönteni a legfontosabb kérdéseknek a közel 
jövőben leendő irányításában is. Én csak annyit kí­
vánok megjelölni, hogy ha talán különböző czélok ve­
zetnek is bennünket, de a czél csak egy lehet és 
legyetek megyőződve, hogy mi és cn mindig han­
goztatni fogom meggyőződésemet, de egyes irányok 
érvényesülésének sem megtévesztője, sem akadálya 
tenni nem akarok. (Helyeslés.)

Gazdasági politikánkkal kapcsolatosan kívánom 
felemlíteni, hogy a téli ülések folyama alatt kívánjuk 
tárgyaltatni az úgy szocziálpolitikai, mint gazdasági 
szempontból annyira fontos adóreform javaslatokat; 
a fogyasztási adó javaslatokat és ezek között a szesz­
adóra vonatkozót, mely javaslat a most adózatlanul 
hagyott szesz egy részének mérsékelt emelése által

dúljak hozzátok, hogy hathatós támogatástokban a 
jövőre is részesíteni méltóztassatok. Nincs még befe­
jezve az a miszió, amelyért a különböző pártok elvi 
alapjai fentartása mellett egyesültek. É misszió be­
fejezése végett a belpolitikai helyzetünknek nyugvó­
pontra jutására s a pártok együttműködésére továbbra 
is szükség vau. Az ugyan a meggyőződésem, hogy 
gazdasági érdekeink és politikai helyzetünk is sokban 
utalni fogja a jövőben a különböző pártokat a közele­
désre, az együttműködésre, de ennek a nagy misszió­
nak, a választói reform keresztülvitelének, bclpoliti- 
kánk nyugvópontra jutásának megoldásához ezt az 
együttműködést mellőzhetetlenül szükségesnek tar­
tom. (Helyeslés.) Ez bátorít engem arra a kérésre, 
hogy valamint eddig, félretéve pártérdekeket, félre­
téve magánérdekeket és aggodalmakat, mindezen fe­
lülemelkedve, a salus rci publicac suprema lex esto 
elve vezérelt benneteket miiködéstekben, úgy a jövő­
ben is ezen a jövőre is kiható nagy kérdések meg­
óvása körül is ez a magasabb állami szempont bizto­
sítsa cgyüttmaradástokat.

Ismételve köszönetemet fejezem ki szives meg­
jelenésiekért és üdvözlésiekért. (Hoszantartó élénk 
éljenzés cs taps.)

Azután a miniszterelnök és a miniszterek a 
párt tagjai közé vegyültek és igen szívélyesen 
és melegséggel beszélgettek, cgyenkint is boldog 
újévet kívánva egymásnak.

A függetlenségi párt Kossuth Ferencznél.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

ma délelőtt 11 órakor testületileg tisztelgett nagy­
nevű elnökénél, Kossuth Fercncz kereske­
delemügyi miniszternél. A tisztelgésnél a minisz­
tereken kívül az országgyűlési alkotmánypárt 
több tagja is megjelent. Kossuth Fercncz ke­
reskedelemügyi miniszter betegsége következté­
ben ágyban fekve fogadta az üdvözlésre megje­
lenteket. kiknek soraiban ott voltak: gróf A ppo­
ll y i Albert, G ü n tli c r Antal, Jekelfalussy

az egyetlen tehertétel lesz, amelyet a közönségre \ Lajos, Josipovich Géza miniszterek, Szte-
kivánok hárítani. Még a téli ülésszak folyama alatt 
kívánjuk tárgyaltaim a közélelmezésre vonatkozó 
egyes előterjesztendő javaslatokat, valamint azokat a 
javaslatokat, amelyeket helyhatósági terhek könnyí­
tése végett Ígértünk megtenni

Belpolitikánk terén a képviselőház tanácskozási 
rendjének biztosítása mellett a választói reformra 
vonatkozó előterjesztéseinket is még a téli ülés­
szakban akarjuk megtenni. És itt azokkal a sok 
oldalról makacs következetességgel megújuló vádak­
kal szemben ki kell jelentenem, hogy bennünket nem 
a jogfosztás és elnyomás tendencziája vezet, mert 
mi a megértés politikáját keressük. A felcsapó lángo­
kat, amelyekről megemlékeztem, rém elfojtani akar­
juk. hanem jótékony melegükből azt, ami használható 
a közügyeknek, ki akarjuk választani. De mikor újabb 
jogokat adunk, akkor elsőrendű kötelességünket tel­
jesítjük az állami jogoknak cs nemzeti érdekeknek 
minden áron való megóvásával. (Éljenzés i

Hasonlóképen a megértés politikáját akarjuk kö­
vetni Horvát-Szlavon-Daimátországokkal is. Itt szo­
rosan az 1808. évi XXX. t.-cz. alapján állunk és tör­
ténelmi fejlődésünknek, valamint ezen tői vényezikk 
határozmányainak szcmmeltartása mellett kiváltjuk az 
ottani politikai viszonyokat rendezni. A sok oldalról j 
felhangzó vádakkal szemben, mintha a fegyverünk 
az alkudozás, az Ígérgetés, megfélemlítés lernte, ki 
kell jelentenem, hogy nekünk csak egy fegyverünk 
\,an: a jog; csak egy álláspontunk van, az a válto­
zatlan álláspont, amelyet programmii tikban elvállal­
tunk. Meri az a meggyőződésünk, hogy nem egyé­
nekre, egyéni felfogásokra, befolyásokra és megalku­
vásokra, hanoin változatlan jogalapra kell Horvát­
ul szag politikáját fektetnünk, hogy azt minden ma­
gyar államférfin a jövőben is képviselhesse. (Úgy 
van!) Téves az a felfogás, mintha mi egymásra Hezi­
táló pártoknak törekvéseire akarnák politikánkat fek­
tetni. Politikánkat saját benső igazságára fektetjük 
és egy clöbb-utóbb érvényre jutó olyan pártnak ol­
talma alá kívánjuk ezt helyezni, amely ezen politika 
alapján áll, amely már kiindulási pontjában is ezt n 
politikát képviseli. És erős a meggyőződésem, hogyha 
nem is egyszerre, de elöbb-utóbb e politikánkat benső 
igazságánál fogva az érdektelen Morvát nép józan 
része meg fogja érteni. (Igaz! Úgy van!)

És most engedjétek nteg tiszteit barátaim, ltogy

reiiyí József, Mcskó László, Tóth János 
államtitkárok, Palugyay Móricz, Gulner 
Gyula főispánok s a párt számos tagja.

óz. üdvözlő beszédet Holló Lajos mondotta. 
Üdvözölte a beteg kereskedelemügyi minisztert, aki 
nem táníorodott cl soha legnagyobb erejétől, a köte­
lesség teljesítésétől. Szólt a politikai helyzetről; kon­
statálta. hogy nagy nehézségeken ment át az ország 
cs eres a reménye, hogy a Kossuth Fercncz által 
megteremtett uj korszak megteremti a biztos jövőt.

Ezzel az erős bizalommal eltelve, — fejezte be 
beszédét — üdvözlünk téged az újév napján, kérve 
a Gondviselést, hogy adjon neked testi és lelki erőt 
ahhoz, hogy azt a nemes és nagy hivatást, ami nem­
zeted sorsának intézésénél még teád vár, a maga 
I-Mességében betöltliessed. Isten éltessen és vezérel­
ten számos esztendőn keresztül hazád és nemzeted 
javára kifejtett munkálkodásodban. (Éljenzés.)

Kossuth Fercncz a Ív - ctke-öképpen vála­
szolt az üdvözlésre;

Kedves rátáim1 Meg fogtok bocsátani, ha nem 
hosszasan vall ászt lók Mégis iá kell, !u gy felezzem 
hálámat azért, hogy mi g miekrzteh:!; r 'Lm és ide­
jöttök hozzám, hogy nekem szerencsét kívánjatok. 
Ila nekem kívántok szerencsét, a hazának is szeren­
csét kívántok, mert nekem boldogságom és szeren­
csém a hazának boldogsága és szerencséje.

Az elmúlt év az én aggódó lelkemnek vigaszt ho­
zott azért, mert láttam, hogy pártom hazaíisdgában 
és erejében nem csalatkoztam. Nagy erőpróbának 
volt a párt kitéve. Ezt az erőpróbát kiállta és kiállta 
olyan dicsőséges módon hogy ez feljogosítja a ve­
zért arra, hogy teljes eiéjével támaszkodhassak a 
pártra azokban a nagy küzdelmekben, amelyek még 
előttünk állottak. (Lelkes éljenzés és taps )

Nagy ctöpróbának volt a párt kitéve, mert sok­
szor meggyőződése ellen is kellett cselekednie, ki­
indulva abból, hogy mint többségre bizonyos terhes 
kormányzati kötelezettségek teljesítése hárult.

Másrészt azonban az az. igen nagy erkölcsi elég­
tétel érte a pártot, hogy a többi pártol; is csatlakoz­
tak a függetlenségi párt álláspontjához < 1 an kérdé­
sekben, amelyeket a párt elveinek lehető érvényesí­
tésével oldott meg. Igy volt ez az osztrákokkal való 
tárgyalások során, amikor a többi pártok is elfogadták 
a függetlenségi párt álláspontját. Remélem, hogy Így 
lesz a legközelebbi jövőben is, abban u kérdésben.

mielőtt befejeznem szavaimat, azzal a kéréssel fyr-^ _intimnek nyitva tartása egyik legnagyobb küzdelmen!
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eredménye volt az elmúlt évben: az önálló nemzeti 
bank kérdésében. (Hosszantartó lelkes éljenzés és 
taps.) Mert az én óhajom, az én reményem, az én 
vágyódásom és az én meggyőződésem is az, hogy ezt 
a kérdést is meg fogjuk oldhatni, még nem úgy, hogy 
a függetlenségi párt, mint többség a vele koaleált és 
a vele együtt hazafiasán működő, számban kisebb 
pártokat leszavazza, hanem úgy, hogy mindnyájan 
meggyőződjenek arról, hogy igenis meg lehet alapí­
tani az önálló nemzeti bankot anélkül, hogy az or­
szág pénzügyeit nagyobb megrázkódtatás érne. (Hosz- 
szantartó lelkes éljenzés és taps.) És hogy ha meg­
győzzük erről azokat, akik még nincsenek meg­
győzve, akkor az önálló nemzeti bank létre is fog 
jönni, mert azt mindenki belátja, hogy ez a magyar 
közgazdasági önállóságnak, amelyet most már az 
egész nemzet óhajt, egyik legfontosabb szerve. (Hosz- 
szantartó lelkes éljenzés és taps.)

Tisztelt barátaim! A koaliczió kebeléből alakult 
kormány közeledik vállalt feladatai egyik legfonto­
sabbikának megoldásához. Ebben az évben, sőt már 
ez év tavaszán az országgyűlés elé kerül a választási 
reform kérdése. Ebben a kérdésben szüksége lesz. 
a nemzetnek a legteljesebb mérvű összetartásra. Ezt 
a kérdést nem lehet megoldanunk úgy, hogy a meg­
oldással veszélyeztessük azt, ami mindnyájunk lelké­
ben kiolthatatlanul él, azt a nagy igazságot, hogy Ma­
gyarországnak, mint az államalkotó magyar nemzet 
hazájának mindörökké fenn kell állania. Mikor ezt a 
kérdést is megoldottuk, akkor a jelenlegi kormány 
téliesítetté vállalt feladatát. De mielőtt ez megtörtén­
nék, lesz alkalmunk még olyan alkotásokat létre­
hozni, melyekkel még nagyobb mértékben ala­
pozzuk meg azt a talajt, amelyen felépülhet Magyar- 
ország közgazdasági önállósága és amelyen előre- 
vihetjük a mi eszméinket más irányban is. Mert igaz 
ugyan, hogy a koaliczió feladata bizonyos korlátok 
közé van szorítva, de igaz az is, hogy mindazt, amit 
előrevihetünk ezen koalicziónak és ezen koalicziós 
kormánynak fennállása idején, azt előre fogjuk vinni, j 
időnket nem fogjuk elvesztegetni, hanem az alkotásra j 
fogunk minden alkalmat kihasználni. (Hosszantartó ] 
lelkes éljenzés és taps.)

Tisztelt barátaim! Számítok a ti szeretetteljes j 
támogatástokra, amelylycl az én gyengeségemet pú- j 
tolni fogjátok. Ott látom soraitokban az én igen ked- j 
vés barátomat, Apponyit (Felkiáltások: Éljen 1 
Apponyil), aki nálamná! fiatalabb is, egészségesebb 
is és aki nekem vezértársain. Irányítsátok szeretete- i 
két feléje is, mert a függetlenségi pártnak szüksége ! 
van és mindig szüksége lesz önzetlen vezérekre. ; 
(Hosszantartó éljenzés és taps. Felkiáltások: Éljen I 
Kossuth!) Bocsássátok meg, ha ciérzékeiiyülök. Be­
leg ember vagyok, de amennyire csak bírom, sze­
gény hazám ügyet mindig szemem előtt tartom. 
(Szűnni nem akaró, lelkes éljenzés és taps.) Még egy­
szer köszönöm megjelenésieket.

Az utolsó mondatoknál mindenki szemébe : 
köny lopódzott. A meghatottság és a szeretet 
kőnye, amelyet a miniszter elvrzékenyiilt, szívből 
jövő és sziveket megindító szavai csaltak a szc- 
mekbe. A beteg miniszter ezután szívélyesen el­
búcsúzott párthiveitől, akik az őszinte megindult- 
ság érzésével hagyták cl a vezér lakását.

Az üdvözlésnél jelenvoltak távozása után dr. 
XV c k c r 1 e Sándor miniszterelnök, maid L u d w i g h 
Gyula állaim asuti einókigazgató és F ii 1 c p p Kál­
mán főpolgármester keresték fel üdvözleteikkel Kos­
suth Ferencz kereskedelemügyi minisztert.

Kossuth Ferencz kereskedelmi minisztert az uj 
év alkalmából az ország minden részéről számosán 
keresték fel táviratokkal, hogy üdvözöljék. T li a 1 y 
Kálmán a következő táviratot küldötte Kossuthnak: 
Boldog uj évet és mielőbbi teljes felgyógyulást, 
tartós egészséget kivált régi híved: Thaly Kálmán.

Az alkotmáuypárt üdvözlete.
Az alkotmánypárt az újév alkalmával táv­

iratban üdvözölte gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminisztert, a párt vezérét és Széli Kálmánt, 
a párt elnökét. A belügyminiszternek küldött táv­
irat szövege a következő"

Nagyméltóságu gróf Andrássy Gyula m. kir. bel­
ügyminiszter urnák, Budapest. „Az uj esztendő és ui 
feladatuk küszöbén bizalommal és szeretettel fidvöz-. 
lünk Téged, ki vezérünk voltál a harezban és a békés 
munkálkodásban egyaránt Te kedves vezérünk és 
társaid, hasonlóak voltatok az érezhez. uielv az ml-

rorETETtTÉS__________

vasztó tűz hevében legragyogóbb, de csak emelkedik 
haszna és értéke, ha az edző tűz kcrcsztségén átes­
vén, megkeményedett anyaga a munka szilárd eszkö­
zévé válik. Igaz öröm nél láttunk haladni, követtünk 
s követünk Téged Deák Ferencz és dicső édes atyád 
által kijelölt ama utón, amelyen a nemzet 67-ben ta­
lálkozott uralkodójával és melyen Te tovább haladva, 
alkotmányos jogninklioz bebizonyított tántorithatlan 
ragaszkodásodat, a király iránt való hűséggel össz­
hangba hoztad; a nemzet önállósági törekvéseit pedig 
crőbirásának és nemzetközi helyzetének bölcs mérle­
gelésével Igyekszel érvényesíteni a fokozatosság biz­
tos menetében. Adja az ég, hogy erőidnek teljessé­
gében, támogatva pártod minden egyes tagjának oda­
adó ragaszkodása által, sikeresen munkálhasd a ki­
bontakozás feladatát, hogy e hazafias fáradozás ered­
ményeként nemzetünkre nyugodtak!) és boldogabb 
esztendők következzenek. Isten éltessen soká! Az 
országos alkotmánypárt nevében: Szél! Kálmán 
elnök, dr. S c m s e y László jegyző.“

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter az 
üdvözlésre az alábbi távirattal válaszolt:

Nagyméltóságu Széli Kálmán v. b. t. t., ország­
gyűlési képviselő urnák. Az országos alkotmánypárt 
elnökének, Budapest. Szívből köszönöm üdvözlésieket 
és hálásan fogadom barátságtok kifejezését. Büszke 
vagyok e barátságra, mely érdememen felül kitüntet. 
Hazafiul örömmel hallom, hogy ti is híven és hévvel 
ragaszkodtok azon politikához, amelyet az egyedid 
helyesnek tartok én is, azon politikához, amely az or­
szágnak negyven évi erővel teljes fejlődést biztosí­
tott és a nemzetnek visszaadta királyát, a királynak 
meg megszerezte a nemzet szivét. Rendületlen meg­
győződésem, hogy történelmi fontossági! és áldásos 
hivatásnak felelünk meg, midőn — őszinte és becsü­
letes fegyverbarátságban szövetségeseinkkel — fön- 
tartjuk a magunk meggyőződése tisztaságát és poli­
tikánk önállóságát. A nemzet belső tulajdonságait ki­
fejteni és megizmosodni a legbiztosabban akkor lesz 
képes, ha — a hatvanhete.', alkotások alapján maradva 
— egész idejét és egész erejét az annyi ellenségtől 
környezett s annyi gondozásra, átalakulásra, erősí­
tésre szorult magyar állam kiépítésére fordíthatja. A 
mi kötelességünk a jövő fejlődés ezen szilárd alapját 
megóvni. Legyünk hívek azon nagyjaink példájához, 
akik a kiegyezést létrehozták. Miként ők tették, töre­
kedjünk mi is arra, hogy a közös intézmények — 
megtartva a monarchia hatalmát legjobban biztositó 
szervezetüket — a magyar nemzet érzelmeivel és jo­
gos kívánalmaival a lehető legteljesebb harmóniába 
jussanak. Mindnyájatoknak szívből boldog újévet kí­
vánok.

Andrássy Gyula.
Az aikotmánypárt második sürgönye, amelyet 

Szél! Kálmán elnöknek küldött, Így szól:
Nagyméltóságu Szél! Kálmán v. b. t. t. urnák, 

mint az országos alkotmánypárt elnökének Rátót. Fo­
gadd az ui esztendő küszöbén pártunk legmelegebb 
szcrencsckiváiiatait. Nagy bizalommal tekintünk a 
jövőbe, midőn téged pártunk élén látunk s kiváló 
államférfiul képességeddel vezérünkkel együtt a mi 
politikánkat irányítod. Szívből kívánjuk, hogy a Min­
denhát') még sokáig legjobb egészségben és erőben 
drága hazánk üdvére megtartson s arra kérünk, hogy 
bennünket tovább is ugyanoly szcrctetben és támo­
gatásban részesíteni kegyeskedjél, aniinö szeretettel 
és odaadással mi hozzád ragaszkodni soha meg nem 
szűnünk. Az országos alkotmánypárt nevében: Nagy 
Ferencz másodelnök, Scm.sey László jegyző.

Széli Kálmán az üdvözlésre Így felelt:
Méitóságos Nagy Ferencz urnák, az országos 

aikotmánypárt másodelnökének, Budapesten. Az al- 
kotmánypárt nevében kifejtett üdvözletekért és szi­
ves jókívánságaitokért fogadjátok legöszintébb kö- 
szönetemet. Bizalmatok és ragaszkodástok nagy 
örömmel tölt el, nagy értékkel bír rám nézve, cl nem 
múló becsesei bír előttem. Forrása és ereje abban áll, 
mert tudjátok, hogy Deák Ferencz elveinek és politi­
kájának tántoríthatatlan hive vagyok. Deák Ferencz 
politikájában láttam mindig és látom ma is hazánk bol­
dogulásának zálogát. Fz a közös meggyőződés tart­
son bennünket össze a jövőre is. Adjon Isten áldást a 
hazára, a közös munkára, rátok és civéitekre; tart­
satok meg szives barátságtokban. Szél!.

A néppárt újéve.
Az országgyűlési néppárt tagiai délelőtt 0 

óra után nagy számban jelentek meg a Sci- 
tovszky-teri Zicliy-palotában, hogy a párt vezé­
rét, gróf Zichy Nándor királyi tárnokmestert 
az újév alkalmából üdvözöljék.

A vezérhez a párt nevében dr. Zboray Mik­
lós or&zággyjtiésí képviselő intézte ezt a beszédet :

_________________ ________________ ft I

Kegyelmes uram! Szeretett vezérünk! Évelj 
óta szokás, hogy újévkor eliön a párt Téged üdvö< 
zölni, tiszteletének kifejezést adni cs szeretetét toli 
mácsolni. Ilyenkor a szeretet tomácsolásába bele- 
vegyiíl némi politika is. Azonban évről-évre mind 
több és több reménynyel tekintünk a közeledő új­
évre és most megint csak ott állunk, hogy nem a 
múltakban találjuk a vigasztalást, hanem a lövőben 
keressük a reményt s azt tapasztaljuk, azt látjuk, 
hogy az a párt, amelyet Te alkottál meg, melynek 
le vagy a vezére, amelynek Te adod az eszmét, 
amelynek a Te bölcs tapasztalatod adja a vezető 
irányt, áll és vár, várja a Gondviselésnek kezét 
úgy, amint Te ma vezérczikkedben megírtad. Várja 
az útmutatást, hogy mi legyen az, ami ebből a nyo­
masztó érzésből, ezekből a nyomasztó viszonyokból 
kivezessen.^ Es amint Te ma politikánkat megjelöl­
ted, úgy látjuk, egyedül a Gondviselés, egyedül a 
keresztény világnézet az, mely ezt megteheti. Csak 
ennek az eszmének talapzatára menekülhetünk, ahol 
nyugodtan bevárhatjuk az idők azon járását, ami­
dőn a mi csillagunk is feliön. Kívánjuk, hogy az is­
ten Téged a mi javunkra sokáig, sokáig éltessen J 
(Hosszas lelkes éljenzés.)

Gróf Zichy Nándor erre a következőképpen, 
felelt:

Igen köszönöm, hogy úgy, mint a múltban, ma 
is szívesek voltatok hozzám eljönni és rólam meg­
emlékezni. Tökéletesen igazad van, ezt osztjuk mind­
nyáján és örökké úgy fog maradni, hogy remény 
nélkül nincs az emberi életben vigasztalás, mert hát 
a múltból tökéletes mértékben azt sohasem ment­
hetjük. A helyzet is az. hogy az tökéletesen ki nem 
domborodik s igy nekünk az újonnan megválasztott 
országgyűlésig csak azt a politikát lehet jóformán 
követni, amelyet újabban eddig is követtünk; s csak 
akkor, amikor az ui választások által isten segítsé­
gével meggyarapodva, megerősödve fogunk megint 
beléphetni az országházba, csak akkor fogjuk, is­
métlem, azt a zászlót teljes mértékben lobogtathatni, 
amelylyel mi az országházba eredetileg beléptünk. 
Mert hiszen áldozattal vagyunk mi ebben a szo­
morú helyzetben. Hogy ezt az áldozatot meghoztuk, 
az megnyugvásunkra szolgál. Hogy ezt meg kellett 
hoznunk, tudjuk. Hogy ez az áldozathozatal érde­
münk, abban is egyetértünk. Hogy az örömünkre 
szolgált volna, azt hiszem, egyikünk sem hiszi. Mert 
sokkal nagyobb örömünk telnék abban, sokkal na­
gyobb lett volna a hatás is kifele, ha nekünk nem 
kellene a tényleges politikai helyzet következtében 
az ideális ezéiokat bizonyos mértékben elleplezve 
tartanunk. De talán nem is mondtam egészen he­
lyesen : nem leplezünk mi semmit, hisz program- 
munk sem változott meg; hanem csak — mert a po­
litikai helyzet reákényszerit — várakozó állást fog­
lalunk el eszméink, elveink megvalósításánál. Tart­
satok meg engem továbbra is szivetekben, szerete- 
tetekben, maradjunk egyek törekvéseinkben a lövőre 
is Ajánlom magamat szives barátságtokba. Éljen a 
haza. Ellen a király! Éljen a római katholikus egy­
ház! (Hosszantartó, lelkes ellenzés.)

Gróf Zichy Aladár ő felsége személye körüli 
minisztert, a párt elnökét, aki hivatalosan Becsben 
van elfoglalva, a párt táviratilag üdvözölte, -a#

Az ujpárt újéve.
Az ujpárt tagjai ma délután hat órakor a 

pártkor helyiségeiben gyűltek össze, hogy báró 
ß á n i i y Dezsőt, a párt elnökét üdvözöljék.

Az üdvözlő beszédet Laszkáry Gyula főrendi­
házi tag tartotta, aki kifejtette, hogy meggyőződése 
szerint Magyarország csak addig áll fenn, mig itt a 
politikai vezetés, a hegemónia a magyar nemzeté.

Amely pillanatban — úgymond — ez megszűnik, 
abban a pillanatban szétbonilik ez az állam atomjaira 
és nem lesz többé. Azért a helyes magyar politika 
az, amely a magyar nemzetet erősíti, izmositja, ké­
pessé teszi arra, hogy a jövő századokban is fennáll- 
jón. Fz volt az az irány, amelynek te apostola voltát 
(Éljenzés.) Te teremtetted azt az alaptételt, amely 
ma már minden igaz magyar ember szivében él: aj 
egységes magyar nemzeti állam kiépítését. Ez az a 
mágnes, amely bennünket hozzád vonz és amely ben. 
Iliinket melletted tart mindenkor. Lehet, hogy azl 
mondják, hogy ez sovinizmus. De ez a sovinizmus 
tiszteletreméltó, ez a sovinizmus nemes forrásból fa­
kad. a lángoló hazaszeretet forrásából. Ezt ápoltad 
te mindenkor. Ez volt a te alapod, ez a mienk is 
Ezért te vagy a mi vezérünk, üdvözlünk, szeretünk 
téged, csatlakozunk hozzád és kitartunk melletted 
mindenkor. Az Isten éltessen téged. (Élénk helyeslés.)

Erre báró Bán ff y Dezső a következőket mon­
dotta:

Tisztelt barátaim! Megvallom őszintén, nem va- 
gyök túlságosan hangolva arra, hogy mélyebben 
ereszkedjem a politikai kérdésekbe Otthoni aggo­
dalmaim egyfelől, de a haza sorsa iránti aggodalmam 
másfelől kedélyemre igen nyomasztólag hatnak. Iga< 
zad van: egy politika van csak, amelyen biztosan ki< 
építhetni a magyar államot: az erős nemzeti sovi­
niszta irányzatú politika. Sajnos, azt látom, hogy ép­
pen ez a politika az, amely ma az intéző köröknek
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Herr; tetszik, ez az a politika, amelyet elvetni akar­
nak. Szerintem ha ezt teszik, a czélt dobják el, amiért 
küzdenlink kell; annak a problémának megoldását 
dobják cl, amely egyedül helyes törekvés arra, hogy 
a magyar nemzeti államot kiépítsük, (Éljenzés.)

Egy hosszú politikai életen keresztül, nemzetiségi 
' vidéken élve, hivatalosan is működve tanultam is­
merni a nemzetiségi kérdést és arról győződtem meg, 
hogy abban a kérdésben megalkuvásnak, egyezkedés­
nek, kompromissziumnak lehetősége ki van zárva, ha 
magának a problémának megoldását félredobni nem 
akarjuk. (Úgy van! Úgy van!) Azt hiszem, hogy tisz­
tán látom a helyzetet és ezt látva, helyesen választot­
tam azt az utat, amelyet közel 40 éves politikai élete­
men követtem; a sovinizmus útját. Enélkiil erős, ha­
tározott, a legmesszebbmenő erélyes hangoztatása 
nélkül eredményeket elérni nem lehet. Századszor, 
ezredszer mondom, hogy ma Európában csak nem­
zeti államoknak van létjogosultsága és ha mi ezt el­
tévesztjük, akkor magát az alapot teszszilk lehetet­
lenné, amelyre építenünk kell. Egy políglott irányzat 
lehet hogy máról holnapra békésebb állapotokat te­
remt, de nem biztosítja a jövőt. Jól esik nekem, hogy 
megfogyatkozott kis tábora politikai barátaimnak a 
mai napot arra használja fel, hogy szeretőiének és 
ragaszkodásának adjon kifejezést és ezzel kapcsola­
tosan politikám helyeslését is kifejezésre juttassa. 
Igaz, hogy ma más az irányzat; ma a megalkuvás, 
a máról-holnapra való ügyintézés és engedményekre 
való halmozása a rendszer. Mi nem vagyunk néze 
tejükkel, törekvéseinkkel ma népszerűek, de mégis 
van egy kis tábor, ennek a kis tábornak van igaza, 
ez együtt marad, az elvet fentartja és a jövő küzde­
lem lehetőségét biztosítja. Ebben az irányban tartsa­
tok ki velem, az elvek hangoztatásával mégis némi 
sikert érhetünk el, ha kevesen is vagyunk és talán, 
ha változnak a viszonyok, jöhetnek más emberek, 
akik a mi elveinknek, az egységes nemzeti állam ki­
építésének lesznek munkásai. A mi munkánk ma nem 
lehet más. mint az elvek hangoztatása, úgy, hogy 
majd annak idején, kedvezőbb viszonyok között ki­
épüljön a nemzeti állam. Az ügyek mai vezetése mel­
lett erre kilátás nincs. Az utolsó idők eseményei; a 
horvát kérdés mikénti elintézése, a legközelebbről 
már megindított kedvezmények megadása a nemzeti­
ségeknek, homlokegyenest ellenkeznek c czéllal és 
irányzatunkkal. Nem a remény hangián szólok, sőt 
ellenkezőleg a reménytelenség hangján. A lemondás 
vesz körül mindenütt és minden kérdésben, az elvek 
ma már játéktárgyak, amelyek dobatnak jobbra-balra, 
úgy, ahogy azt az érdekek kívánják. Ilyen a helyzet. 
Ezen változtatnunk nem lehet. De ha ezt látjuk, már 
az is elég arra, hogy meglássuk a veszedelmet is és 
azt meglátva, kitartsunk elveink mellett. (Zajos él­
jenzés.)

Ezután megköszönte B á n f f y a tisztelgést, maid 
hosszasan elbeszélgetett a párt tagjaival.

Rauch fellépése csak megerősítette állásában és 
most már nem lehet szó arról, hogy Rauch jön a 
báni székbe. A bán az esti gyorsvonattal Zágrábba 
utazott vissza. A horvátországi helyzetről Zágráb­
ból a következőket jelentik: A volt nemzeti párt 
pénteken tartandó értekezlete elé mindenfelől a leg­
nagyobb érdeklődéssel tekintenek. Mióta a bán pro­
grammá ismeretessé lett, számosán odanyilatkoztak, 
hogy ahhoz készséggel csatlakoznak. Valószínű, 
hogy a pénteki értekezleten jóval többen fognak 
részt venni, mint az első alkalommal. Sokan hibáz­
tatják, hogy báró Rauch, kivel a miniszterelnök 
a bán előlcgcs tudtával, sőt többizben értekezett, 
a nemzeti párt értekezletén sem maga, sem hívei­
vel nem jelent meg. I1a báró Rauch az értekez­
leten megjelenve, ott a bán programújával szem­
ben állást foglalt volna, vagy kifogásait előterjesz­
tette volna, ez az ügynek, melynek szolgálatába ö 
is szegődni akar, sokkal inkább hasznára lett volna, 
mint a tartózkodó magatartás, mely az unionista 
érzelmű politikusok körében csak félreértésekre ad 
okot.

Száztizenegy miilió pénztári felesleg. XV c k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök a képviselőház legutóbbi ülé­
sén beterjesztette az 1906. évre vonatkozó zárszám­
adásokat. A zárszámadások eredményei az államház­
tartás kedvező állapotát tüntetik fel és 111.7 millió 
koiona feleslegről számolnak be.

A zárszámadások több tételei a következők: A 
költségvetés a rendes bevételeket 1.125,524.789 koro­
nában irányozta elő. A kiadásokat pedig 1.086,775.666 
koronában és igy 38,749.123 korona felesleg volt elő­
irányozva. Tényleg befolyt 1.334,840.430 korona, ki- 
adás volt 1,111,736.896 korona, úgy hogy a rendes 
szükséglet tényleges feleslege 223,105.534 koronát 
tett ki. Ez az összeg 136.185 koronával csökkent, ame­
lyet különleges törvényhozási felhatalmazásra adtak 
ki, úgy, hogy a rendes szükségletekben a felesleg 
222,667.349 korona volt.

A rendkívüli szükségletek a következő főbb té­
teleket tünteti fel: Az átmeneti szükséglet czimén 
165,025.413 korona bevétel és 62.584.939 korona ki­
adás, tehát 102,440.474 korona felesleg lett előirá­
nyozva, 30,625.377 korona bevétel, 41,018.997 korona 
kiadás, tehát 13,393.620 korona hiány előírva, a zár­
számadások pedig valóságos bevételek czimén 
22,340.056 koronát és kiadások czimén 41.267.121 ko­
ronát tiintetnek fel, úgy, hogy az átmeneti szükségle­
tekben 8,920.067 korona hiány mutatkozott. Külön tör­
vényhozási felhatalmazás alapján még 31,687.838 ko­
rona kiadást irányoztak elő, amely összeget cl is 
használtak s Így az átmeneti szükségletek tételeinél 
az összes hiány 00,488.201 koronát tett ki.

A budget alapján beruházások czimén 141 millió 
185.504 koronát irányoztak elő és 144 millió 341.262 
korona lett előírva, valósággal pedig kiadtak 56,148.856 
koronát s külön törvényhozási felhatalmazással még 
4,318.655 koronát.

Az összszlikséglet, alapul vé\c a budgetet és a 
külön törvényhozási felhatalmazásokat, a következő 
számokat mutatják; A bevételek összege 1.357,180.487 
korona, a kiadások összege pedig 1.215,468.850 kö­

vessen. A nyár óta betöltetlenül van a három osztály- j róna, úgy, hogy az 1906. évi összes szükséglet a zár­
számadások szerint, 111,711.637 korona felesleggel 
zárul.

A feleslegekből 1906. évi november havában meg 
kellett fizetni azt a 11 millió koronát, amelyet a Fe- 
jérváry-kabinet az állami kiadások fedezésére felvett.

% Budapest, január 1.
A horvái bán Budapesten. Rakodczay Sán­

dor liorvát bán — mint jeleztük — tegnap este Buda­
pestre érkezett s ma reggel rövid látogatást tett 
Josipovich Géza horvát miniszternél a horvát 
minisztériumban. A bán déli tizenkét órakor megje­
lent a miniszterelnöki palotában, ahoi XV e k c r I c 
Géza horvát miniszter részvételével tanácskozott a 
bánnal. Rakodczay Sándor horvát bán a napok­
ban történt pártalakulásokró! tett jelentést a kor­
mány elnökének. A kormány környezetéből eredő lii- 
rek szerint a bán jelenlegi budapesti kiűzésének a 
rendesnél is nagyobb jelentősége van. Rákodé z a y 
elérkezettnek látja az időt, hogy a Horvátországban 
kormányzati téren is uralkodó állapotoknak véget

főnöki állás és az ni osztályfőnökök kinevezése mind­
máig nem látszott időszerűnek. Nem lehetetlen, hogy 
a bán két napra tervezett itt tartózkodása alatt az 
osztályfőnöki állások miként való betöltése is szóba 
kerül. A mai tanácskozás főtárgya azonban a horvát­
országi választások kiírásának kérdése volt. Megír­
tuk már, hogy a választások február utolsó napjai­
ban fognak végbemenni s most csak arról van szó, 
hogy a választásoknak február \ égére való kiírása 
már most megtörténjék-e, vagy pedig ez is későbbi 
időpontra maradjon, jé a k o d c z a v bán ezután be­
hatóan ismertette, hogy mennyiben változott a hor­
vátországi helyzet az miionisták egyesítésére irá­
nyuló törekvések első lépése óla és a kormány be­
ható vizsgálat alá vette a deczember 28-iki zágrábi 
tanácskozások eredményét, amelyek nem mindenben 
fedik a bán programmját. A horvátországi helyzetet 
a kormánykörök még mindig nem látják biztatónak. 
A nemzeti párt törekvései nem nagyon őszinték és 
ezért aggodalomkeltők. VégűI még arra is utalnak. 
Iiogy minden valószínűség szerint a választásokat 
är. RaJiddczajj Sáucjpr fogja ,vezetni, Báró

KÜLFÖLD,
Nagykövetek nyilatkozata. A Lokalanzcigcr uj- 

évi számában érdekes nyilatkozatokat közül. Az újság 
kürkéidést intézett a berlini udvarnál akkreditált 
nagykövetekhez és követekhez a német birodalomnak 
a külföldi államokkal való viszonyáról. Szögyény- 
Marieli László berlini osztrák-magyar nagykövet vá­
lasza igy hangzik:

Ausztria-Magyarország viszonya a német biro­
dalomhoz olyan szoros, hogy nem hasonlítható más 
államokkal fennálló politikai viszonyhoz. De épp ez

seket, amelyeket a mi kormányaink egymás közt tár­
gyalnak. Némely nem felelős részről terjesztett hírek­
kel szemben azt lehet mondani, Iiogy a személyes 
rolconszcnven alapuló jó egyetértést és azt a szives 
bensőséget, amely a mi viszonyunkat jellemzi, egy­
általán semmisem zavarja s erre a politikára is na­
gyon ráillik az a mondás, hogy azok a legjobb házas­
ságok, amelyekről nem beszélnek sokat.

Újévi üdvözlések.
Budapest, január 1.

Újév napján a politikai üdvözléseken kivü! 
a szokásos társadalmi tisztelgések folytak le 
mindenfelé. Közhivatalokban, színházakban, a 
papságnál, egyesületekben és körökben ttgy a 
fővárosi, mint a vidéki életben a mai nap ezek­
nek az üdvözléseknek jegyében folyt le.

Részletes tudósításunk a következő:

A Hofburgban.
Becsben a király ma délelőtt fogadta Ferencz 

Ferdinand, Károly Fcrencz József, Ferdinand Károly, 
Fcrcncz Szalvátor, Frigyes Jenő és Rainer főhercze- 
gek újévi üdvözléseit a Hofburgban. Azután a király 
Lipót Ágost szász kóbtirg-góthai lierczeget külön ki­
hallgatáson fogadta. Délelőtt 11 órakor a legfőbb 
udvari méltóságok és ő felsége szárnysegédei tiszte­
legtek az újév alkalmából. Este hat órakor Schün- 
brunuban családi diner volt, amelyen Ferencz Fer- 
dinánd főhcrczeg és neje, valamint az összes itt 
időző főherczegek és föherczegasszonyok resztvettek.

A főváros a miniszterelnöknél.
XX'-e k c r 1 c Sáadcr miniszterelnököt a főváros 

tisztikara is üdvözölte. A küldöttséget F ü 1 e p p Kál­
mán főpolgármester vezette a miniszterelnök elé és 
tagjai voltak: dr. V a s z i 1 i c v i t s János alpolgár­
mester, dr. S i p ö c z László árvaszéki elnök, dr. 
H a i n i s s Géza, Eötvös Károly, R a d o c z a Já­
nos, Kan tér Károly, Ehrlich G. Gusztáv, báró 
Herzog Péter és dr. Hecht Ernő bizottsági tagok. 
A küldöttség, nevében Fül épp Kálmán főpolgár­
mester üdvözölte a miniszterelnököt.

XV e k c r 1 c Sándor miniszterelnök a következők­
ben válaszolt a főpolgármester üdvözlő szavaira:

— Igen tiszteit uraim! Nagyon köszönöm szives 
megemlékezésüket. Legvcnek meggyőződve, hogy kí­
vánságuknak meg fogok felelni és szerencsekivánatai- 
kat a legmagasabb trón elé terjesztem. Abban a meg­
győződésemben teszem ezt, hogy üdvözlésük csak fei- 

felségéhmi azt a meleg érdeklődést, amclylyel
Hálás köszö­

üiilia ő felségébe,a azt 
a főváros iránt szüntelenül viseltetik
nettel veszem a személyem iránt kifejezett- jókivána- 

■kat. Legs , uraim meggyőződve, hogy mindig 
kiváló felad, maiak fogom tekinteni a főváros na­
gyobb arányú fejlesztését, jövőjének biztos alapokra 
való fektetését és pénzügyi viszonyainak rendezését. 
(Elénk helyeslés és éljenzés.) Még egyszer igen kö­
szönöm, hogy itt megjelenni szívesek voltak. (Él­
jenzés.)

X miniszterelnök ezután szívélyesen elbeszélgetett 
a küldöttség tagjaival, akik kiizött ott volt Eötvös 
Károly országgyűlési képviselő is.

A Iierezcgprimás üdvözlése. 
Vaszary Kolos bibornok herczegprimást az 

évforduló alkalmából szintén igen sokan keresték fel 
ókivánságaikkal. Az esztergomi káptalan nevében 
Rainer püspök, érseki liclynök, az egyetem hit- 
tudományi kara részéről Kiss János pápai prclátus, 
dékán, a fővárosi hitoktatói: nevében Nnvák Lajos 
tb. kanonok üdvözölte a bíborost, akinek részint 
személyesen, részint Írásban gratuláltak: József 
főhcrczeg és Auguszta főhetezegnö, a püspöki 
kar tagjai, XV e k e r I e Sándor miniszterelnök, a 
miniszterek, gróf Apponyi Lajos magyarországi 
udvarnagy, gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház 
elnöke, XX' 1 a s s I c s Gyula, a közigazgatási bíróság, 
Ob erschall Adolf, a Kúria és C s a t h ó Fcrencz, 
a kir. tábla elnöke i, Qulncr Gyula pestmegyci 
főispán, Fillepp Kálmán főpolgármester, Buda 
Dezső főkapitány, számos főrend, képviselő és a 
szerzetes házak főnökei.

Eötvös Károly üdvözlése.
A főváros X II. kerületének 150 tagú küldöttsége 

kereste fel I: hr lieh (i. Gusztáv vezetésével
az intimitás eltilt bennünket attól, hogy a nagy nyíl- I Eötvös Károlyt ma délelőtt, hogy az uj esztendő 
ÄäSK .S«Jltó88K88ÍÍPk CtöiSjPAc^äJis 1 ajkaimból üdvözölje, \z mjvüzlű bcszéyre l^tvóa
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Csütörtök, január is.
Károly hosszabb politikai beszédet mondott, melyben 
megokolta, hogy miért nem vett részt eddig inten­
ziven az országgyűlés ülésein. A vezérlő-bizottságban 
annak ideién ő indítványozta először, hogy a vezérlő­
bizottság tagjai vegyék át a kormányt, akkor a ve­
zérlő-bizottság tagjai, a jelenlegi kormányférfiak nem 
voltak vele egy nézeten. A kormány megalakulása 
után felkereste a miniszterelnököt és kijelentette We- 
kerlének, hogy nem helyesli a kormányalakításra 
való vállalkozást, mert kár feláldoznia nevét, nép­
szerűségét egy sikertelen kormányzás kedvéért Ki­
jelenti, hogy tisztelettel viseltetik a kormányelnök 
személye iránt. Másfél évi határidőt adott, addig akart 
várni, hogy megnézze, mit fog csinálni a kormány. 
E határidő letelt. A kilépetteken nem lát igazi ellen, 
zéket, A kormány működését bíráló ellenőrző minden 
magánérdektől teljesen ment ellenzéki működést óhajt 
kifejteni. (Zajos éljenzés.) Szólott még a főváros ér­
dekéről is, maid kifejtendő ellenzéki működéséhez kéri 
választóinak támogatását.

A 4S-as honvédek Wekerlénél.

A koalicziós pártoknak a miniszterelnöknél való 
tisztelgése után a 48/49-es honvédegycsűletek köz­
ponti bizottsága is megjelent a miniszterelnöknél, akit 
Balogh Sándor elnök üdvözölt, kérve a miniszter­
elnök pártfogását az agg honvédek iránt.

Dr. W c k c r 1 e Sándor miniszterelnök válaszában 
kijelentette, hogy éppen most foglalkozik azzal, hogy 
az 1848/49-es honvédek nagyon szerény nyugdija fel­
emeltessék, de viszont biztosittassék az, hogy csak 
azok jussanak a támogatáshoz, akik méltán megér­
demlik. Kivánia a 48/49-es honvédeknek, hogy még 
sokáig éljenek, mint az ideális hazaszeretet élő minta­
képei.

Üdvözlések a bíróságoknál.

A kir. Kúrián nem volt testületi tisztelgés. A 
furák kitett Ívre Írták rá a nevüket s az ivet el- 
-'uttatták Oberschall Adolf kúriai elnökhöz. Ha­
sonló módon történt Csathó Ferencz budapesti 
kir. táblai elnök üdvözlése is az Ítélőtáblán.

A koruna ügyészségen a koronaügy ész-helyette­
sek egyenkint fejezték ki szerencsckivánataikat 
Székely Fcrencz koronaügyésznek.

A budapesti büntetőtörvényszéken ez évben 
sem volt hivatalos jellegű újévi üdvözlés. Zsitvay 
Leó elnök be sem jött ma a hivatalába. A hivatalos 
újévi üdvözlés ez évben is a napokban tartandó ple­
náris ülés keretében mg megtörténni.

A budapesti törvényszék bírái, valamint a bu­
dapesti járásbíróságok bírái ma délelőtt egyenkint 
üdvözölték Horváth Ferencz elnököt.

A büntet- járásbíróság vezetőiét a bírák szintén 
külön-kiilön üdvözölték. Ezenkívül tisztelgett nála az 
ügyészi megbízottak kara is.

A budapcíti kir. ügyészség tagjai testületileg iid- 
vözölték dr. Sélley Barnabás főügyészhelyettest, 
az ügyészség vezetőiét. Az ügyészek nevében dr.

o d s , y a utal üdvözölte dr. Sélley t, aki meg­
hatva mondo köszönetét. Ezután az ügyészi meg­
bízottak tiszt lagtek az ügyészség vezetőiénél. Az 
ndvorü-M* u; •. az ügyészi kar testületileg átvonult 
dr. Sélley Barnabás főügyész-helyettes vezetése
alatt Czá . án István főügyészhez.

\ pestvid.ii kir. törvényszék bírái és tisztviselői 
testület Ücr ti ic’cgtek Rónay Kamill elnöknél, hol 
Verebélyl Ignácz táblabiró felezte ki a bírák és 
,. tiszíviselők szcrencsekivánatatt. A pestvi-

i ; I r ü: v , . ,é tagjait Qaál Endre főügyész* 
helyettes ver te az elnök elé, akinek kifejezte az 
ügyészség nie I kívánságait.

Az egyetemen.
A huiiapes i tudományegyetem tisztikara dr. Mai- 

gituv Antal egyetemi tamicsjegyzö vezetésével testű- 
Ittileg tisztelőit dr. Török Aurélnál, az. egyetem 
rektoránál. Margitav meleghangú beszédben ud- 
vdzidte a rektort és i -akaratit figyelmébe aianlotta 
a - egyetemi szervezet megvalósítását és az ni tiszt-

EGYET ÉRTÉS

viselői állások szervezését. A rektor válaszában kö­
szönetét mondott a tisztikar odaadó munkásságáért 
és kijelentette, hogy az egyetemi szervezet megte­
remtését szivén viseli és az ui állások szervezésére 
is mindent elkövet. A tisztelgők a rektort lelkesen 
megéljenezték.

A vármegyén.
Pestvármegye székhazában az összes központi 

és számos külső tisztviselő ma reggel üdvözölte O u 1- 
n c r Gyula főispánt, akihez Fazekas Ágoston 
alispán mondott meleghangú szép beszédet. Gulner 
főispán meghatva mondott köszönetét a tisztviselők 
ragaszkodásáért. A tisztviselők ezután Agorasztó 
Tivadar főjegyző vezetésével Fazekas alispánt 
keresték fel és köszöntötték az újév alkalmából.

A Nemzeti Múzeumban.
A Nemzeti Muzeum tisztviselői tegnap tiszteleg­

tek S z a 1 a y Imre igazgató előtt, hogy az évforduló 
alkalmával üdvözöljék. Az újévi üdvözlő beszédet dr. 
Horváth Géza titkár mondotta. A tisztviselők az­
után Szalay Imre igazgató vezetése mellett 
Fraknói Vilmos püspöknél tisztelegtek. Fraknói 
szívesen fogadta az üdvözlést.

A rendőrségen.

A központi főkapitányság épületében ma délelőtt 
az összes rendörtisztviselök testületileg jelentek meg 
dr. Bod a Dezső főkapitány előtt. Pekáry Fe­
rencz fökapitányhelvettes üdvözölte a főkapitányt, a 
ki válaszában megköszönte a tisztviselői kar odaadó 
működését, amelyet az elmúlt évben tapasztalt és 
arra kérte a kart hogy támogassa öt bizalmával a 
jövőben is Ezután Tóth Lajos tanácsosnak, a bűn­
ügyi osztály vezetőiének az üdvözlése következett. 
Ott Tóth János rendőrkapitány tolmácsolta a bűn­
ügyi osztály üdvözlését és beszédében hangsúlyozta, 
hogy az elmúlt esztendőben elért sikerek jelentős 
részben a sajtó közreműködésének is köszönhetők.

Az ujesztendö alkalmából, Andrássy Gyula 
: belügyminiszter, a következő leiratot intézte B o d a 

Dezső rendőrfőkapitányhoz:
„Folyó évi 11.618/eln. sz. jelentésének indokainál 

fogva felhatalmazom, hogy az 1897. évi április hó el­
seje előtt már tényleges szolgálatban állott és 1907. 
évi deczcmber hó 1-én a rendőrség tényleges állomá­
nyában nyilvántartott 1641 rendőr-altiszt és rendőr, 
továbbá 109 altiszt-hivatalszolga és kézbesítő részére 
iejenkint 40 korona segélyt, továbbá Orosz István és 
Laky Imre rendörfeliigyelők és Fclher Nándor rendőr- 
számtanácsos részére egyenkint 200 korona jutalmat 
kiutalványozhasson és az ebből felmerülő összegeket 
a „jutalmak és segélyek“ czimii rovaton szabálysze­
rűen elszámolhassa. Andrássy s. k."

A színházaknál.

Az Opera ház személyzete nevében Nebeu- 
Üitirer József tanácsos és Aiszeghy Kálmán főrendező 
tisztelegtek M o ! n á r Viktor vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteri államtitkárnál, a színházi ügyek veze- 
őtjénéf, hogy jókívánságaikat kifejezzék és továbbra 
is jóindulatát kérjék az Operaház személyzete iránt. 
Molnár Viktor államtitkár a küldöttséget szívesen 
fogadta, megköszönte az őszinte szívből fakadó jó­
kívánságokat és biztosította a küldöttséget arról, hogy 
mint eddig, úgy a jövőben is a legnagyobb jóindulat­
tal és jóakarattal fog viseltetni az. Operaház iránt.

A Vígszínházba n, mint a színház alapítása 
óta minden esztendőben, ma is ünnepélyes formában 
köszöntötték az. évfordulót. Próbát nem tartottak és 
technikai személyzet is pihent. Déli 12 órakor aztán 
az összes tagok egybegyűltek a színpadon, ahova 
művésznők küldöttsége hívta meg Falud! Gábor 
igazgatót, hogy kifejezzék neki a társulat íukíx unsá- 
gait. Kazaliczky Antal tolmácsolta a tagok ér­
zelmeit. -- Az üdvözlő beszédre azután F a- 
1 u d i Gábor mondott köszönetét, gyermekei­
nek szólítva mindazokat, akik a színházhoz tartoz­
nak és hangsúlyozva az érdemeket, amelyeket a mii- 
\ észek a színház magas nívója és európai hírnév e 
korul szereztek. Lelkes éljenzés közepette ért véget 
a színpadi ünnepély. ______

|Reggehzés előtt fél pohár
Schmidthaner-téle

I Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak és azékozorulásban ozonvodbbwok

SÓSKÚT 
VASMEGYE

ALKALIKOS NATRÖN-LITHION GYÓGYVÍZ
Orvosilag ajánlva : húgysavas diathesis, köeevóny, címkor 

betegség, gyomor-, vese-ós húgyhólyagban tál máknál.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb folvilásoBitással szolgál a

Központi iroda : Budapest, Táci-körut 54
Főraktár : Édeskuty I.. urnái Bpest. Erzeébet-tór 8

TÁVIRATOK,
Aehrenthal üdvözli Titíonit.

Róma, január 1, Báró Aehrenthal osztrák-ma­
gyar külügyminiszter Tittoni olasz külügyminiszter­
hez a következő táviratot intézte:

Amidőn örömmöl gondolok a szívélyes viszonyra, 
amelyben 1907. év folyamán élhettem excellcncziád- 
dal, nagy súlyt helyezek arra, hogy szívélyes, bol­
dog újévi kívánságaimat kieiezzem. Azt kívánom, 
hogy az újév közös törekvéseinket, az országaink 
közötti barátságos bizalom kötelékeinek szükebbre 
vonását teljesítse.

Tittani olasz külügyminiszter igy válaszolt: *’
Köszönetét mondok excellencziádnak kitűnő szí­

vességéért. Életem legkellemesebb emlékei közé tar­
tozik az immár eltöltött év. Sok jót kívánok excel­
lencziádnak és örömmel hallom excellencziádnak az 
országaink közötti barátság és bizalom szebb jövő­
jére vonatkozó óhajait. Úgy az én munkám, mint 
excellencziád szilárdsága és kitartása c jövőre tö­
rekszenek.

Elitéit Hervéisták.
Paris, január 1. A Szajna kerületi eskiidtbiróság 

12 egyént, ezek között 2 katonát hadseregellenes 
tizelmeik miatt tiz hónaptól egy évig terjedő fog­
házra ítélt.

ítélet a dumaképviselök ügyében.
Szentpétervár, január 1. A vyborgi kiáltvány

aláírói ellen indított perben hozott Ítélet két vádlottat 
felmentett s a többit 3—3 havi fogházra ítélt.

ÚJDONSÁGOKko

A mentőkért.

Itt is, olt is, utczán, társaságban és kávé- 
házban ma egész nap alig lehetett egyebet hal­
lani, mint hogy Szilveszter éjszakája a Budapesti 
Mcntőegycsületé volt. Találgatták, kalkulálgatták, 
mennyit is kaphatott ez a derék egyesület s mi­
közben horribilis számok röpködtek a levegőben, 
kissé mindenki kidiillesztcttc a mellét, mert ő is 
hozzájárult a maga néhány garasával legszebb 
intézményünk fölv irágoztatásahoz.

Hozzávetőleg sem lehet ma még meghatá­
rozni, hogy mily nagy az az összeg, amelyet 
Szilveszter hozott a mentőknek. Lehet, hogy a 
mi általános adakozó kedvünk arányaihoz mér­
ten sokat; lehet, hogy többet-kevesebbét, mint 
amennyit a mentők, az igaz érdem szerénységé­
vel vártak, de semmi körülmények között sem 
hozhatott eleget. A helyes arányt csak akkor 
kapjuk, ha hozzávetőleg elgondoljuk, hogy pél­
dául ugyanaz a kávéházi társaság, mely tiz és 
húsz fillérben mondjuk két koronát adott a men­
tőknek, sörre, szivarra és czigátiyra ötvenszer 
annyit költött. A tegnap éjjel elmulatott pénznek 
alig valami része jutott a mentőknek s ha el­
gondoljuk, hogy az az elmulatott pénz minden 
gyarapodás nélkül, legfölebb utólagos főfájással 
é-s csömörrel aszott el. hogy ennek a pénznek 
legnagyobb részét csak virtuskodásból, az ősi bc- 
tyárbecsiiletért dobtuk ki, amikor már sem az 
ital nem ízlett s a czigány se a szivünkhöz szó­
lott, ekkor zsugorodik össze a mentőknek adott

keserüviz ag e rontott gyomrot 
2-ü óra alatt tel 
jeson rendbe bos^a
Kis üveg' 40 lillér 
nagy üveg 10 tillér

ü
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Hghpe

■összeg oly parányivá, hogy lehetetlen nem moso­
lyognunk fölötte.

Asszonyok és lányok házimulatságokon is 
gyűjtöttek. Bizonyára azon az estén az elfony- 
nyadt virágok ára se gyűlt össze. S a kávésok 
vs vendéglősök is, bármilyen dicsérendő kész­
séggel állottak az akczió élére, mégis aligha ad­
tak többet, mint amennyibe máskor a vendé­
geknek prezentált szivar vagy pezsgő került.

ns mégis szokatlan, nálunk meg éppen nem 
remélt áldozatkészséggel hullottak a kisebb­
ít agyobb pénzek a „mindnyájunkat érhet bal­
eset! mementójára. Egyetlen éjszakánk volt 
csak a mentőké, akiknek minden éjjele és nap­
pala a mi épségünk szolgálatában áll s ez az 
-egyetlen éjszaka is mindenesetre meghozta a 
maga áldását.

rn.; társadalmunk jótékonysága úgyis csak 
ilyen szűkös határidőkre, perczekre, órákra, leg- 
LÜ£bb egy napra rendeződik be. Annyira szegé- 

t>yek vagyunk, hogy a karácsonyi ajándékokat 
ts csak az utolsó nap délutánján kapkodjuk össze 
s egész iparágak, nagy üzletek létjogosultsága 
ei re az egyetlen délutánra épül. Még szomorub- 
ban állunk a jótékonyságunkkal. Szegénységünk 
■takargatása sok és fölösleges pazarlásba kerget, 
miig legéletrevalóbb intézményeink épp az általá- 
:nos részvétlenség miatt szűnnek meg. Kemény 
éviteknek, süketeknek kell lennünk, mert fillér- 
nyi fölöslegünk sincs s az újév csak a régi adós­
ságok követeléseivel köszönt reánk.

^*tárt több az az összeg, mely Szilveszter 
éjén a mentők javára gyűlt össze, más rendezett 
társadalmak tízszeresénél is. Mentőink minden­
esetre sokkal többet érdemelnek meg, de ők már 
régóta a legjobban ismerik sivár nyomorúsá­
gunkat.

Mik—

fcyetfrtés

— Kihallgatások az udvarnál. A hivatalos lap 
mai közlésé szerint a király folyó hó 9-étől kezdve 
Becsben ismét általános kihallgatást tart, legfelső ren­
delkezés folytán azonban az udvari méltóságok a 
szokásos tisztelgések czéljából leendő megjelenés alól, 
valamint a múlt év deczember haváig kinevezésben 
vagy kitüntetésben részesült katonai és polgári sze­
mélyek a személyes köszönetnyilvánítás .alól fel van- 
aak mentve.

— Uj királyi tanácsos. A király dr. Hegedűs 
Aladárnak. _ Baja törvényhatósági joggal felruházott 
varos polgármesterének, buzgó szolgálata elismeré­
séül, a királyi tanácsosi czimet díjmentesen adomá­
nyozta.

— Udvari bálok Budapesten, XV e k e r 1 e Sán­
dor miniszterelnök legutóbbi bécsi idözése alkalmával 
kieszközölte, hogy Budapest fö- és székvárosban 
a királyi váriakban ezentúl ugyanannyi udvari hál, 
L.etőleg estély rendeztessék, mint amennyit a bécsi 
Burgban egy-egy évad alatt rendeznek. A folyó év­
ben február és márczius havában két udvari bál és 
egy estély lesz, melyeket még akkor is megtartanak, 
ha netalán a király akadályozva lenne, hogy azokon 
résztvegyen.

— A belga miniszterelnök meghalt. Szűk­
szavú távirat érkezik Brüsszelből, amely hirül 
hozza, hogy T r o o z belga miniszterelnök teg­
nap este fél kilencz órakor meghalt. Az elhunyt 
miniszterelnöknek pár hét előtt reumatikus faj­
dalmai^ támadtak, amelyekhez utóbb kompliká- 
cziók állottak be. Az agónia tegnap délután kö­
vetkezett be és ekkor a miniszterelnököt M c r - 
c í e r tábornok, akit sürgősen hívtak Mechelnből 
a haldokló betegágya mellé, ellátta a halotti 
szentségekkel. Tooz legutóbb a Kongó-affér al­
kalmával nagyon eröfeszitő munkát végzett s

főként az ő diplomatikai ügyességének volt tu­
lajdonítható, hogy a belga király és a parlament 
közt kitörőfélben volt konfliktus elsimult. Utód­
jául S c h o 11 a e r t kamaraelnököt emlegetik, 
tárczáiát pedig ideiglenesen L i e b a e r t pénz­
ügyminiszter vette át. Trooz 1907 május 2-ikán 
került a belga kabinet élére s akkor a belügyi 
tárczát is átvette. Az általa alakított klerikális 
konczentrácziós kabinet túlságosan tarka. He­
lyet foglalnak benne a konzervatív demokrata, 
klerikális, szabadkereskedelmi, védvámos, kon­
góbarát és kongóellenes, militárista és antimilitá- 
rista pártárnyalatok emberei. A kabinetnek, tag­
jai elütő pártállásai miatt, rövid életet jósoltak. 
Trooz azonban erélyességével nemcsak a korai 
bukástól mentette meg, hanem még a király és 
parlament közt a Kongó-kérdésben kitört kon­
fliktust is elsimította.

— Schönbeck őrnagy gyilkosa. Az allen- 
steini tragédia most már minden részletében föl 
van derítve. Az államügyészség és a hadbíróság 
jó nyomon járt, amikor a dráma hátterében asz- 
szonyt sejtett. Q ö b e n kapitány, akit a legsú­
lyosabb gyanú terhelt, beismerte, hogy csak­
ugyan ö gyilkolta meg Schönbeck őrnagyot, 
aki vetélytársa volt. Előre megfontolt szándékkal 
követte el a tettet. Hetekig készült rá. Az őrnagy 
feleségét Schönbeck net, a kapitány vallo­
mása alapján szintén letartóztatták. Az őrnagy 
nejét Allensteinben a „csodaszép szemű asz- 
szony“-nak hívták általában. Schönbeckné 28 
éves és 17 éves korában ment férjhez Schön- 
beckhez, aki 48 éves volt. Schönbecknct az al- 
lensteini esküdtszék elé fogják állítani. Göbcn 
kapitány fölött pedig haditörvényszék fog ítél­
kezni, még pedig zárt ajtók mögött, mert a tár­
gyaláson sok olyan dologról lesz. sző, ami sérti 
a közerkölcsöket. A kis városban nagy az izga­
tottság. A vizsgálat eredménye érdekében az 
államügyészség és a hadbíróság a legnagyobb 
titoktartásra határozta el magát, hogy a czélhoz- 
vezető terveit az érdekeltek előre meg ne tud­
ják. Mindezek daczára az a vélemény terjedt el, 
hogy Göben kapitány csak azért vállalta magára 
a gyilkosság elkövetését, hogy ezáltal az asz- 
szony szabadságát biztosítsa. Sok fontos körül­
mény bizonyít ezen vélemény alapos volta mel­
lett. Ezt hiszi az államiigyész is. aki máskülönben 
aligha a gyilkosságra való buzdítás czimén fo­
gatta volna el. A gyilkosságot a tettes egy kis 
kaliberű forgópisztolylyal követte volna el, egy 
férfi pedig, különösen egy katonatiszt, aligha 
használt volna ilyen játékszer-fegyvert. Mind­
eddig a forgópisztolyt sem találták meg. Schön­
beck őrnagyné elfogatása mindezek daczára is 
nagy feltűnést keltett, bár minden!:! régóta várta 
ezt. A kapitány a vizsgálóbíró előtt tett vallo­
másában a következőket jelentette ki:

— Schönbeck őrnagyot én ölteni meg egy 
revolverlövéssel, s tettemet teljes megfontolás­
sal követtem el.

Bizonyosra veszik, hogy Göben kapitány az 
asszonyával egyetértve, közös megbeszélés után 
követte cl a gyilkosságot.

Aliensteinból jelentik éjjel: Göben százados 
eleinle upy akarta feltüntetni a dolgot, mintha ön­
védelemből ölte volna meg az őrnagyot, mikor 
tettenérte, hogy az éjszakát feleségénél töltötte, de 
a vizsgálóbíró felmutatta neki Schönebeckné leve­
lét, amelyet lakásán elkoboztak és amelyből ki­
tűnt, hogy mind a kellen jóelöie megálla­
podtak a gyilkosság tervében és a kedvező alkal­
mat várták, amikor ellehessék láb alól a férjet.

Schönebeckék a nyaralóban különváltál! éltek, 
a férj a földszinten lakott, az asszony az emele­
ten, de még Így is mindennap veszekedtek, sőt

Csütörtök, január 2.

akadtak tanuk, akik azt állítják, hogy az ömagx 
verte feleségét. Göben százados beszélte rá az 
asszonyt, hogy végezzenek Schönebeckkel. A vizs­
gálat adataiből kiderült, hog>' Göben akkor lőtte 
agyon az őrnagyot, amikor karácsony első napján 
hajnal felé elakart osonni az emeletről. A lépcső* 
kön lejövet az őrnagy meghallotta lépteit, revol­
verrel elébe állott, rövid szóváltás támadt köztük, 
Schönebeck pisztolya csütörtököt mondott s 
akkor Göben előrántotta revolverét és leteritette 
az őrnagyot.

— Az uj- száz- és ötkoronás emlékérmék. A hii 
vatalos lap mai száma rendeletét közöl, melyben a 
pénzügyminiszter a király megkoronáztatásának 
negyvenedik évfordulójára vert 100 koronás arany 
és ötkoronás ezüst emlékérmeket forgalomba he< 
lyezi.

— Vélemények az idegenforgalomról. A Politi­
sches Volksblatt az ni gazdasági éra küszöbén azzal 
a kérdéssel fordult a magyar közélet több kiemelkedő 
tagjához, milyen eszközökkel lehetne Magyarorszá­
got újabb föllendülésre segíteni é.s különösen mily mó­
don lehetne előbbresegiteni az idegenforgalom ügyét 
S z t e r é rí y i József kereskedelmi államtitkár, 
Bárczy István Budapest polgármestere és D es­
se w fi y Arisztid az idegenforgalmi vállalat elnöke 
figyelemreméltó nyilatkozatokat tettek. S z t e r é n y i 
József államtitkár azt mondta, hogy az idegenforga­
lom emelésének két alapfeltétele van: rokonszenv kel­
tése Magyarország iránt az utazó külföldön és mo­
dern kényelemnek olcsó nyújtása itthon. Bármily von­
zók is legyenek egyes vidékeink, ha nem tudunk ma­
gunk iránt rokonszenvet kelteni, a külföldiek bér, 
özeinket és rónáinkat a maguk természeti szépségeik 
daczára nem fogják felkeresni. Es bármily rokonszen­
vet is tudjunk esetleg felkelteni magunk iránt, nem 
leszünk képesek az idegenforgalmat fentartani, inig 
városaink és fürdőink a modern kényelemhez szokott 
nyugoti közönség ezirányu igényeit nem fogják ol­
csón kielégíteni. Az államvasut megteszi a magáét az 
idegenforgalom emelésére: olcsó, elég kényelmes és 
gyors utazást biztosit. Legközelebb pedig több nvelvü 
díszesen kiállított illusztrált reklám-füzeteket és al­
bumokat fog világgá bocsátani. Nagy mennyiségben 
és a müveit világ nyelvein. De ennél többet azután 
már nem tehet. Bárczy István polgármester azi 
hiszi, hogy lényegesen fokozódnék az idegenforga­
lom. ha az a hire kelhetne Budapestnek, hogy ez a 
kontinensnek nemcsak legszebb, hanem legrendezet- 
tebb, legegészségesebb és legjobban adminisztrált 
városa. — D e s s e w ff y Arisztidnek az a véleménye, 
hogy az idegenforgalom emelésére döntő befolyással 
volna a magyar udvartartás, diplomatáknak, konzu- 
látusoknak idehelv czcsc.

— Nagy bányakatasztrófa. San-Antonióbait
egy robbanás következtében harmincz bánya­
munkás a romok aki került. Attól tartanak, hogy 
valamennyien életüket vesztették. A rémes ka- 
tasztróíáról részletes tudósítás nem érkezett.

— Öngyilkos énekesnő. T a u s z i k Hermina, 26 
éves sanzonéit énekesnő, Szilveszter éjszakáján Ko- 
ráll-utcz.i 10. számú lakásán öngyilkosságot követett 
cl; törölközőjével felakasztotta magát az ajtókilincsre. 
Mire észrevették és a mentők megérkeztek, már csak 
a halált állapíthatták meg. A boldogtalan teremtés 
szerelmi bánatában menekült a halálba.

— Halálozás. Súlyos csapás érte dr. Arányi 
Zsigrnond Mr. tanácsost, aki évek óta Kossuth Ecrencz 
kezelőorvosa. Neje ma Budapesten 21 éves korában 
elhunyt. Kis leányuk két hónappal ezelőtt sarlachba 
vsvit, a Szent László kórházban kezelték, majd fel- 
gyógyulván. Zsolnává v itték, almi édesanyja megkapta 
t" .a betegséget, felhozták Budapestre, ahol tizenkét 
napi súlyos szenvedés után sarlachban meghalt

Veith Béláné, szül. Coppély Aranka, Veith Bé­
kának, az osztrák-magyar álamvasut társaság buda­
pesti igazgatójának neje január 1-re virradó éllel 
hosszas szenvedés után meghalt. Temetése január hó 
--un délután lesz az Andrássy-ut 113. sz. gyászház, 
hol. a no. a váratlanul bekövetkezett haláleset alkal- 
muhrt! a főváros egész előkelő társasága és a nagy 
kiterjedésű előkelő rokonság már részvétét nyilván?.

SZEM antracit összes gazdasági,
ipari és házi célokra 27701

— 26. Engros 164.

Radnay Károly
BUDAPEST, V. kerület, Váci-körut 80;
Siirgönyczim: -A. KT T LLR, A. O X T BUDAPEST

8 tkO Vticf arsa>&enyliéi»t PN _____
Hungária Gyorshizlaló abrakftiszer-vállalat “

Budapesten, VI. kerUlet, Felsőerdősor-utcza 4fi azám
M. Ktp. földmlvelésügyl miniszter által 1906. nov. 11-ón 75807. III/2, szám Matt „„„„ti,
!!*u.n9*nia Gyorshizlal* Abrakfüszer* minden jószág tenyésztésénél nélkülözheti261 

n eredménynye! lett kipróbálva szarvasmarháknál, lovaknál, sortésoknol, juhoknál és 1Z összes h rC.Crl* 
Számtalan elismero-levelek rendelkezésre állanak. — Kapható minden füsie.-kereskodcabon. aromíiak,ial.
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Csütörtök, január 2. Egyetértés
— öngyilkos gyógyszerász. Balogh József, a 

miskolczi Korona-gyógyszertár tulajdonosa ma ön- 
gyilkosságot követett el és meghalt Tegnap este, 
mielőtt a gyógytárt bezárták, személyzetének jóked­
vűen boldog újévet kívánt, kezet szorított mindenik- 
kel, hazament lakására és leveleket irt. Így többek 
között családjának is irt Sátoraljaújhelyre. Az utolsó 
levélre ráírta a keltet „12 óra 35 perez“ és ekkor 
visszavonult szobájába. Azt hiszik, hogy az öngyil­
kosságot éjfél után egy órakor követte el. Nagy 
adag morfiumot vett be. Reggel holtan találták ágyá­
ban. Balogh öngyilkossága városszerte nagy rész­
vétet keltett, mert közkedvcltségü ember volt. A 
gyógyszcrész-tcstiilet elnökét vesztette az öngyil­
kosban.

x A gyógytudomány pontos megfigyelés és 
ekszakt kísérletek alapján ma már oly színvonalra 
'emelkedett, hogy képes a természet romboló elemei 
ellen sikerrel harczolni és a szervezet ellenálló ké­
pességét növelni. Különösen érvényesül ezen hala­
dás egy uj gyógymódban, melynek megalapítója ma­
gyar orvos. Dr. Kovács Izsó fővárosi orvos majd­
nem két évtizedre terjedő tapasztalataiból merítve 
megállapította, hogy a vér alkalicitása a legjobb vé­
dőszer és a leghatalmasabb természetes gyógyszer. 
Tzcii elsőrangú gyógytényezőt nagyban emeli spe- 
cziális gyógymódjával, mely által a vér ártalmas 
állati fehérjeanyagoktól megszabadul és erősen 
alkalikus lesz. Közel 5000 beteg — különösen olya­
nok, kik asthma, köszvény, görvélykór, szív-, gyo­
mor-, epekő- és idegbajban szenvedtek — vette 
igénybe ezen ui gyógymódot, többnyire oly fényes 
és tartós eredménynyel, hogy ezen gyógymódnak 
lelkes apostolai lettek. Dr Kovácsnak c czélra beren­
dezett gyógyintézete van Budapesten, V!., Váczi- 
körut IS. szám alatt.

x A Beretvás-féle Migrén-pasztilla öt perez alatt 
mindenféle heves főfájást biztosan megszüntet. Egy 
doboz (24 pasztilla) ára 1 korona 20 fillér minden 
gyógyszertárban.

x Előfizetőinknek különös figyelmébe ajánljuk 
Marnitz Frigyes fővárosi ezéget (József-körut 37—39.) 
melynek tulajdonosa immár közel 15 év óta működik 
e téren s ő maga készítője és szakértője a czimba- 
lom-készitésnek s ajánljuk olvasóinknak, mint szolid 
ezéget.

x Legújabb kötött Berliner blúz, figaró és paletók 
Röslernél, Budapest, V., Harminczad-utcza és József- 
tér sarkán.

x Kiss József jubilált! De jubilálhatna már az Al­
földi Cognacgyár is, amely egy millió üveg fehérke­
resztes sósborszeszt küldött már világgá Kecske­
métről.

x Be van bizonyítva, hogy a Brázay-féle Kalo- 
gén-sósborszesz fogkrém megakadályozza a fogkő s 
egyéb bajok fellépését, megsemmisíti a szájüregben 
s a fogak között a visszamaradt ételanyagok bomlása 
következtében keletkező baktériumokat, a fogakat, 
elsősorl>an a fogzománezot megóvja a romlástól, sós- 
borszesz tartalmánál fogva erősíti, edzi a fogliust, 
kellemes iiditö szájízt ad.

x Az előkelő világ kiváló előszeretettel keresi 
fel a Michelstaedter utóda Vác.zi-utcza 3. szám alatti 
czipö-áruházát; magunk is méltányoljuk a közönség 
ezen elismerését, mert czipöinek mindegyike egy-egy 
különlegesség. A szabott árak a talpba vésve vannak 
és igy tulkövetelés nem létezik.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.
x Mechlovits és Fái úri szabó-ezéget, mely a 

rendeléseket pontosan intézi cl, ajánljuk olvasóinknak.
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 

3 szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna és vívásra.
Vili., Hunyadi-utcza 27. sz. Árjegyzék ingyen.

x Zászlók, czimerek, minden kivitelben kapha­
tók Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest,

Koronaherezesr-uteza 5.
@1 TBLEFOM. ra

színház es művészet.
(*) Konrád bajor herczeg és Auguszta föher- 

czegnö a Király-Színházban. Auguszta főherczegnö 
és vendége, Konrád bajor herczeg a mai estét a 
Király-Színházban töltötték, ahol Strauss operettjé­
nek, a ,,Varázskeringő“-nek előadását nézték végig. 
A vendégek mindjárt az előadás kezdetén jelentek 
meg és a függöny utolsó legördiilése után távoztak.

(*■) Hangversenyek. Gerhard Elena a ber­
liniek kedvencze csütörtökön e hó 9-én mutatkozik 
be először a budapesti közönségnek önálló dalestéiy 
keretében. Műsora a legjobb Ízlésre vall és Gluck, 
Schubert, Brahms, Liszt. Goldmark, Rubinstein és 
WoH-féle dalokat tartalmaz.

A Cseh vonósnégyes második bérleti ka­
maraestélyét kedden c hó 14-én rendezi a Royalban, 
dr. Adler Mihályné zongoraművésznő közreműkö­
désével. Általános kívánatra újabb 3 koronás ülések 
lettek felállítva, hogy szerényebb körök is hozzá­
férhetnek az illusztris társaság hangversenyéhez.

Staegcmann Belén bajor kir. kamara- 
énekesnő pénteken e hó 17-én tartja meg első önálló 
dalestélyét Budapesten. A kitűnő művésznő jövő szer­
dán énekel a bécsi Bösendorfer-teremben, amely 
Iiangversenyre már ma minden jegy elfogyott.

Reuter Florizel a fiatal franczia hegedű­
művész M a r t e a u geniális tanítványa hétfőn e hó 
20-án rendezi első budapesti hangversenyét a Royal­
ban. Ezen estélyen közreműködik a Népszinház-Vig- 
opera kitűnő baritonja Várkonyi Flóris.

Szerdán, e hó 22-én Ripper Alice zongora­
művésznő a magyar művészet büszkesége rendez 
önálló hangversenyt a Royal-teremben. Ripper kis­
asszony estélyére már most szokatlan számban je­
lentkeztek a zongora kedvelői. — Jegyek Gerhardt, 
a Csehek, Staegemann, Reuter és Ripper hangver­
senyére M é r y Bélánál váltandólc.

leányok

JpE*

Az Kmaleió vástr- 
UbnAl a SCOTT- 
fí-!o mód?*cr vőd- 
cgyét a ba! ;=zt 
— kórjllk figye­

lem bo venni.
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Nyilt-tér. ,
(E rovatban közlőitekért nem válla! felelősséset a szerkesztísétjj

BRAZAY SÓSB0R5ZES
FOGKRÉM a legjobb*

ALIPTAS
» lOffMlnbb t» m&j 1» s legkedveltebb togpéj

Kapható 1 HÜLLER J. L ‘í Jg 
Budapest« IV., Koronaherczeg-u, 8»
yóg yBzwi éa.', drogéria ér Línomobb üzletekben, 
Kla tab,« <0 finer, XT. ' _*
Kasv tuiiHA « Iroroae, -*■? O tű 391

OMSZEEEE
fimnml és halhíiyat, S0a/e engeűmény tncza- 
ton amt i-io forintig. Capoí-ámericain rövid, 
2—8 forintig, BínlagytijléBtény (26 db; a leg. 
finomabb minőség urak részére £ írt, Jrriga» 
for, felszerelve 2—5 Írtig. Biaaa-ÜVék, legiino- 
mabb 2.50, 8.—, 8.50 írt. Hintlea msgi'ende- 
lésnél 30°/» engeflmény. árjegs-kék fagyén.

Rotbauser M. Igaáezts Fia |
Budapest, VI., Beák-tér 6. sz.

Anker-udvar (Király-utcza sarkán.)

ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg­
ségben szenvednek is, már régóta bizalommal 
viseltetnek a SCOTT-féle Emuisió iránt, mert 
fejlődésükre jótékony haiással van ez az Ízle­

tes, könnyen emészthető

legjobb erősiíöszer.
Serdülő leányoknál: minden 
alkalommal ezt a bevált, kittinő 
szert kellene használniok, a 
mikor gyengék, fáradtak és 
kedvte'enek.
Egy eredcll Üveg Ara 2 K 50 mi.
Kapható minden evóavtárban

©v ir©g‘©n. !

50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar 
élciap, az

K£? r nm mt g«™ «í«e jot.-. Smm ab*. | g)

Ebből az aikaiomból az „Üstökös“ kiadó« 
hivatala azt a keámnwovt nyújtja r." egyetértés 
előfizetőinek (nyilvános helyiségek kivételével), 
hogy

Vt évre ( 3 K iielyett) . . 2 K-ért
Va „ ( 6 „ „ ) . . 4 „

1 „ (12 „ „ ) - - K
rendelhetik meg az. Üstökös'.

Hfali? 'v c zím: : ; Budapest
rsr Az Us ökösitel: állandó rejtvényrovata

van. Blinden msgíe.iő — Jávöteí öélMil— érté­
kes jutáimat kap.

Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő 
ünnepi számot minden u, előfizető megkapja.

TEJCSOKOLÁC

Wi í\u s
D EÁKI'FE RTrTTCZ -UTCZA 17 C A O P & *

Meghezdiití
a rendkívüli

nagy etórusifás

Tennis Hanoi ri etet io ................. most 1 4 a kr.
120 cn. nngol chcvi t, nf>i tubákra most 39 kr.
Uri cul'cr, ege^z fino:n ................. csak 1 t kr.
l'cgyhózhan kötött női harisnya csak 20 kr.
Kötött f:rli div.it harisnya .......... csak 33 kr.
Férfi ing puha mellű....................... csali 1.65 kr.
K.gcsz finom, férfi köpper nadrág_ csuk 1.45 kr.
f érfi Jager <ng és nndrá-7 .......... csak 1.33 kr
1 í dro. angol batiszt zsebkendő ... csak 1 25 kr.
Flanell portörlő, cucsz nagy .......... csak 18 kr.
Fci fi háló ing, (gesz finom .......... csak 1.75 kr.
N i ing ajour hété'tol ................. csak 08 kr.
d szem. színes kávés ajour készlet csak y.93 kr«
Női glassó kesztyű, egész finom ... csak 1)8 kr.
Tiszta elyem férfi nyakkendő csak 39 ki.
Selyem lvUszckrya, ajour lódénál ctak 3.75 kr

3000 darab FroUir-törui: > "• 
dísztárgyuk minden elfog ».,:i i

Vidéki rendelések poiitu-san u: :i; -zö telnek.

kr-S k: .d J itókárdk 
v •. 1 i .a kcizlct tar

* ra
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IV, Kecskeméti'yfe-7.a S szám
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DR. HONIG IZSÓ
EEektrotherapiai és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV. HároIy-kcrut24. sz. I.em.Lift.
Telefon 102—39.

Gyógytényezök:
Elektromágneses gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültsége áram­

mal való kezelés (Arson- 
valisatio).

<ék fénynyel való keze'és
Villamos hőfürdők (Elek- 

trotherm).
Villamos fényfürdők.
Villamos massage (Vib- 

ratio I.
Galván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés,
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.

— FSendeiés d. e. 8—tl-ig, d u. 2—6-ig —
Kezelés egéss napon át, — — Kívánatra prospektust

Főbb javallatok',
Általános idegesség (neu­

rasthenia, hysteria.)
Ideggyengeségi állapotok
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Ideefáidalmak. zsábák, 

(Neuralgiák, Ischias).
Szívbetegségek.
Köszvény és csuz (Rheu­

ma, hugysavas lerakodá­
sok, izületi és csontba- 
iok.)

Székrekedés.
Anyagcsere bajok. (Elhízás
Börbajok Bőrviszketeg
Hajbetegségek (Hajhullás 

kopaszság.)
Aranyeres csomók.

KÖZGAZDASÁG.
Értéktőzsde. Ma a hivatalos forgalom szünetelt 

és a magánforgalomban sem fejlődött ki jelentéke­
nyebb üzlet. Az irányzat nyugodt volt, az előfordult
kötések a következük: Osztrák hitelrészvény 636.-----
636.25. Magyar hitelrészvény 763.75—762.50, Jelzálog- 
bank 410.----- 412.50.

A szuperfoszfát-kartel. A kartelált magyar cs
"osztrák szuperfoszfát-gyárak egyezménye múlt év 
deczcmber 31-ével lejárt. Az érdekelt gyárak már ré­
gebben megtették az előkészületeket a kartel meg­
újítására, de a tárgyalások csak nehezen haladtak 
előre. Értesülésünk szerint a kartelt tegnap további

öt évre a régi feltételek mellett megújították. A ko­
rább! kartól fcnállása alatt több ill gyár létesült a kar- 
tclen kívül, melyek az ui kariéihoz sem csatlakoztak.

A pénzpiaciról. A Reichsbankot — amint Berlin­
ből írják — az utóbbi napokban rendkívül erősen 
igénybe vette a piacz. A deczembcrvégi kimutatás 
előreláthatólag a lombard-számla óriási növekedését 
fogja föltüntetni, a tegnap és tegnapelőtt a banknál 
lombard utján igénybevett Összegek meghaladják az 
összes eddigi adatokat. Ez is természetesen a bankok 
mérlegkészítésével vau összefüggésben. A leszámí­
tolás adatai is rekordszámúkat fognak fölmutatni s 
valószínű, hogy az elmúlt év végével lezárt kimuta­
tás szerint az intézet 700 millió márka adókö­
teles jegyet tüntet fel. A magánkamatláb válto­
zatlanul 6X98, napipénz 9%, A londoni piaczrót most 
olyan hírek jönnek, mely szerint a h an k r á t á t 
holnap leszállít .iák. Ezt a véleményt a City-bcn 
arra alapítják, hogy a bank az utóbbi napokban na­
gyobb mennyiségű aranyat vásárolt s igy erősítette 
státusát, ml a leszállítást megengedhetővé teszi. A 
niagánkamatláb c hírek következtében tegnap 5”/s%-ra 
esett New-yorki jelentések szerint ott az arany ázsió 
ténylegesen megszűnt, a bankok megint normálisan 
eleget tesznek kötelezettségeiknek s ez az előbbi kö­
rülmény mindenesetre döntő fontosságú a kamatláb- 
leszállítás tekintetében. Ami a belföldi viszonyokat 
illeti, a jegybanknál a lefolyt ultimé alkalmával a be­
nyújtások úgy Budapesten, mint Bécsbcn jelentékeny 
összegekre rúgtak. Budapesten benyújtottak leszámí­
tolásra deczcmber utolsó két napján összesen 34 
millió korona összegű váltót és Bécsbcn ugyan-e két 
napon 38 millió korona összegű váltót. E tekintélyes 
összegű benyújtásokkal szemben a visszafizetések sok­
kal kisebbek, úgy, hogy előreláthatólag a bank deczcm­
ber S-iki kimutatása jelentékeny összegű adóköteles 
bankjegyforgalmat fog feltüntetni. Tavaly deczcmbci' 
31-én az adóköteles bankjegyforgalom 130 millió ko­
ronát tett ki.

.Magyar-olasz vasúti forgalom. A magyar kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az 
olasz államvasutak velenczei üzletigazgatósága az 
Udinc állomásra nézve deczcmber hónap 26—30-ig 
fennállott árufelvételi korlátozást január hónap 3-ig 
kiterjesztette.

A marosvásárhelyl kamara közgyűlése. A marosi
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara ez évi utolsó 
közgyűléséről a következőket jelentik nekünk Maros- 
vásárhelyről: A kamara az élelmiczikkek drágulására 
vonatkozólag emlékiratot terjeszt a kereskedelmi kor­
mány elé. Elhatározta, hogy a gyógynövények ter­
mesztése, gyűjtése és forgalomba hozásának emelése 
végett ismeretterjesztő füzetet adnak ki; Javasolni 
fogja, hogy falusi papok cs tanítók számára tanfolya­
mokat rendezzenek; a gyűjtés és szárítás szövetke­
zeti utón megkönnyittessék; a beváltók felszerelési 
és fuvarsegélyben részesittessenek; a gyűjtés terén 
elért nagyobb eredményeket állami jutalmakkal is­
merjék cl. Intézkedéseket tett a teljes ülés az Ame­
rikából visszavándorlő honfitársak munkába segítése 
ügyében is. E végből a munkaadókat felhívással szó. 
Iitotta akczióba, foglalkozott az egyenes adók reform­
jának fontos kérdésével is. Javaslatait a kormány elé 
terjeszti.

A villamos vasutak forgalma, -k budapesti 
villamos városi vasút részvénytársaság vo­
nalain 1907. év dcczember havában összesen 459.1bf 
korona bevétel éretett cl. A múlt év ugyanezen hónap­
jában a bevétel 3S4.12S koronát tett ki. Az 1907. évi 
január 1-től az összes bevétel 5,266.109 koronára rú­
gott a múlt év ugyanezen időszakában elért 4,631.934 
korona bevétellel szemben.

A budapesti közúti vaspálya társa­
ságnak 1907. deczemhcr havában 874.607 korona 
bevétele volt; 1906. évi deczcmber hóban 694.158 ko­
rona. Az összbevétel 1907. évben 10,451.703 korona 
volt, az 1906. évben S,999.317 koronára rúgott.

AFercncz József f ö Id a 1 a 11 i vili am o s 
vasúton az 1907. évi deczcmber hóban 310.906 
szállított személy után 48.361 korona bevételt értek 
el. Az 1907. év január 1-től deczcmber 31-ig összesen 
3,700.894 szállított személy után 672,389 korona volt 
a bevétel.

Felelős szerkesztő:
FURJESZ LAJOS, 

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND

ÜHüHI WMMäüm
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Kivonat a hivatalos la
i? Jamiái 1. —

' Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter llljeyicz Pál okleveles tanítót a nádaljai községi 
elemi iskolához rendes tanítóvá; a belügyminiszter 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében az újpesti anya­
könyvi kerületbe Gurányi István okleveles jegyzőt 
anyakönyvvezetővé, Várady Zsigmond okleveles jegy­
zőt anyakönyv vezető-helyettessé; a pénzügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök Jónász 
Zoltán gödöllői lakost ideiglenes minőségű díjtalan 
pénzügyi számgyakornokká a dicsőszentmártoni pénz- 
iigyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez • a 
nagyváradi kir. ítélőtábla kerületébe Tolnay László 
nagyváradi lakos, végzett joghallgatót diitalan jog- 
gyakornokká; az eperejesi pénziigyigazgatúság Q. 
loth I\an eperjesi díjtalan adóhivatali gyakornokot 
a gir.ilti adóhivatalhoz díjas adóhivatali gyakornokká- 
a makói pénzügy igazgatóság D. Varga Imre felső- 

eáeHmi iskolát végzett makói lakost a makói 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan adóhivatali 
gyakornokká; a pozsonyi pénzügyigazgatóság Tiniár 
Bertalan értesítéssel ellátott dijnokot pénzügyi keze- 
lesi gyakornokká; a fiumei és magyar-horvát tenger- 
parti királyi kormányzó Obal János volt posta- 
íávirda-segédszolgát hivatalszolgává a kir. kormány- 
zosághoz; a zilahi pénzügy igazgatóság Gaál Sándor 
zi.afn kir. törvényszéki fogházért a zsibúi adúliivatal- 
Jioz hivatalszolgává nevezte ki.

, .Pályázató'; A szatmárnémeti! járásbíróságnál ir- 
nok1 állásra J hét alatt, — a gyulafehérvári törvény­
széknél telek-könyvvezetői állásra 2 hét alatt. — a 
szentendrei adóhivatalnál adóhivatali szolgai állásra 
január 30-ig lehet beadni a pályázatokat.

HA FAJ A FEJE,
84 pan» 
tillAt tar­
talmazó 

dobozi kor
80 OIL

nptétnyózrókhanom használj* irhánál

Keretvas-féleMlfiRAiW-paszilllái
mely 8 poroz alatt mindenféle 
természetű. Idegen tejfAJáet 
még ha krónikus is megszüntet. 
Ftinimül minden eddig ismert szert. 
Hatása bámulatos, móg a lécbe Teeobb 

fejfájásnál íx

Minden 
aydgyater- 
tárbaa 6s 
irogoriábanl 

kapható.

BeretYás Tamás Kispest,
Ingyen pestet estilltAs 3 dobos rendelésnót,

Titkos betegségek.
Sajnos, «■— de vpIó igaz, hogy a műi koiban feltű­

nően sok nz olyan ember, a kinek vétó és testnedve1 
oieg vannak fertőzve és a ki fiatalkori könnyelműség Ts 
rcssz szokások áltál idegrendszerét és szellemi ereiét 
tönkretette. Ezen r.zörnvü állapoton csak uay lehet gyö­
keresen segíteni, ha az Illetők olyan lelkiismeretes speeri- 
álista orvoshoz fordulnak, a kt jó t mácsokat tud adni a 
nemi életre vonatkrr óing és az esetleg mir m oí? le vő ba- 
okon is tud regltoni ; akkor ma,d megszűnik a titkos be- 
ogsegek létezése is.

Ilyen magasztos hivatása Dr. Palócz v. kórházi orvo- 
Bpccz’listn országos hirű Intézete (Budapest, VII., Rákóczi- 
(Kerepesi)-ut 10., a hol a legnagyobb titoktartás mellet­
ti mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül alaposan 
6s gyorsan kigyógyitjak már sok óv óta még a legelha­
nyagoltabb esetekben is a bujakóros sebeket, húgycső- 
hólyag-, Ideg- és hátgcrlnczbajokat, az öníoitézés és szif-lis 
utóbajait, magömlést, elgyengült férfierőt, (impotencziat) 
kezdődő elmezavart, aranyeret, sérveket, vérbajokat, bőr­
betegségeket és a női nemi szervek minden betegségeit. 
Nők részére külön váróterem és külön kijárat van. Ha 
valaki barmi oknál fogva személyesen nem jöhetne el, 
akkor szívesen adnak lcve'ére kimentő választ (a levélbe 
csak válaszbélyeget kell mellékelni.) A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleket elégetik, vagy kivanutra min­
denki visszakapja azokat, fiz intézet a szükséges spcczt- 
ális gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés naponta d. e. 
10 órától d. u. 5 óráig (vasarnap déli 12-ig).

C'zitn : Dr. Palócz v. korházi orvos, jpeczialista Bu­
dapest, VII.. Rákóczi- (Keropesi)-ut 10.

BIZTOS
gyógyulást keresőknek

tik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint hurrcsá 6a hóijAgüejok, vteetási aara-
rfk, éjjolí magömlések, eehék ás hnjakortwi bániaknak (eyphl- 
Jia), az Oníertöiéa ntóbaiaiként föllépő idegbajok, korai férfi­
éra elfo-enn-móa, bármily börkUHorfok atb. nőknél fohérfolyá*, 
möb bajok, Alapos, gvors <‘a ey Öftere» lyógyitaaára esiffo- 
nuo tartom ányos éa lelkiismeretes (fójfyiaéájátál 

bogra legjobban ajánljuk

Dr.Barai Antal
r. ca. 6a kir. tartály föorwoe enmipoe hirfl 6a S legrégibb 18 

éra fennálló rendelt intézetét
Budepeet, VI. kor., Andráa«7-u1 64. M.
Heodtid. ospoeta 10 -Mf lm T-S-J« mU. Idolt Iwyeefl «ebi-

lf«, kefél rtlUeee hnn<*4Ultl)» «^4l,ór«L
fldítiek lerelebe kimeri» riluxl 4* ankmefl tmmáxmol eiw 

Mk, gfájmmil toatakotinMn TlkotluUs bUMln.
NOknak külön wárüterem.

0 évi jótállással 0

ÓRÁK
arany- és eziist-lánczok,

ÉKSZEREK
CSEKÉLY

RÉSZLET- k ?*
4 FIZETÉSRE.

DIAMANT S.
BUDAPEST,

JÓZSEF-KÖRÚT 9. eztim
a* udvarban.

1903. 1903. 180*. évnen 10 eieő ti jti kitüntetve -

KÁLLAI LAJOS motorgyára
* BUDAPEST, VI., Cyür-ntre» ZH.

(I{«KÍ liáMtáin VI, éylr-nter.» 60. etám.) @

Toljee jótállás kitömd oséplóBÓrt I
kállai Lfljos-féie-
hírneves vlllamoe betudni oké 

mobil o* ép lökéseié telt, 
melyek tépte* nélkül birtiált» 

könnyön Őzömben tanha'Ak, legjobban ejánlksiók,
GŐZGÉPEK BECSERÉLTETMEK.

Ere» motorok több loo példányban kitünően mik* 
ködnoVt a* ország m arton részében Többek közötti 
Kozza a József Kadarkát, Bomojtymarys 
Tóth Pé'er bagi földbtr oboa, C^antavér. B. B .m.
O. Bíró József földbirtokos, Cnegiéd, Pestmegye. 

Olosó árak réaslehre. Arje(jyzék ing-yen.

I!

csttttge-piöeltgessfetl;

BUDAPEST,

Ferencz Józseí-Iér
r CRESHAM-PALOTA. =

Titkos betegségek
biz les Aa lelkűemeretea oieggyógyításáre 64 M «mkorvoai 

é.Táai tapasztalata folytan legjobba» ajánlhatják

Da*. CZ1MCZÁR
egyetemi orvos taut oz epeoaiAlintAL 

Igen rövid idő alatt alapos eikenel CTÓgyit» Hunosötoiyóii, 
magömlést, hólya"l>ajt. fekéfyokH «vpbiliat. ferti dgyengü- 
lést, ön/ortÓJiést, hAt-joríno o* idegbajt, börkl0'4el 4» aündeu 

um wlogMégel biztos móilsserral

Budapest, li?., Hároly-huröt 10 I emelet
Rendel d. e. 10—4 és este 8—8 Íréig.
Vidékiekéi levél alján le Nstoe cnxlmdnynyei knsal 4* 

gy'igysr.crröi gondoskodik.
MunLáeokat tetemes órong • droónynyel lie sei.

Ei lism hallotta meg hírét! 2
ti eTukiV h" vilácrhlrü szsbadiijmazotl aJlJthaló

gy óraorvódó-öve és u yi-mor- és hát­
véd ö ővo. lg,trón Aldbaon hatásának, 
einoly a gyomorbajt k öl’, cyomoigbrosAt, 
Jiusmcnóit, Jianc ikarpóvt rögtön mogszüntoti 
I.)» mini hiztr '!ol in nagyon Fuknn
ogúaz CHiJádok 1* viflviik, do oil a/tán nine* 
M be;-(mór hanem cmipt öröm vigsog, 
nurt minden jArvAny é* minden befog 
só» egveuIlit blutoa ellonszoro. A p>o- 
umrvndö <'v Ara •. számu mo v loptöhhekre 
BlkMinih-' 4 kor. II. szAinu tuíkfivor lermelU- 
vkre 6 korona. Halvvdúvcl gyomor-, has-, 
h*t- Af dór k vódA i. se. 0 kor. 50 till , II, 
az. R korona r>0 fill., ezt nagyon sokan 

viselik alsó in helyett Is, különösön az Intelligens osztály, 
mert hasznosabb, kőnyolmcsebb öh neiHZorUbb is, mcui meleg»- 
tó«e ts nznbályozhhtó óz rom bolha fészek, ren delóenAI a dei^k 
kfirméioto és fór fi vney nßi Írandó. A ki e innra blvatk- zik, a pSnst 
elflsotmcn moßküMI hórinentvo kapta, külföldiéi 2 kor.-vnt több 
kdJdondó be. Özélktitdt a rt/ág minuon rósr.ébo, a feltaláló czimo 
T AH ÁTB DANIUL WAQV VARAD, Sonunptf-ntCT*

K oilm m.(:6rl«ord6. E cilm inptAtlieniii.pp—,.!.., I I,,,.... ............... » "

q

i

r8

jz. Ahol a viszketegsőgf bor­
baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert

2. Ahol a sóm őrös viszketeg- 
Bégtől nem tudnak meg­
szabadulni

3. Ahol a sebek vágj kise- 
besedések sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4. Ahol az aranyeres fájdal­
mak napirenden vannak.

6. Ahol vég bél- bántalinak 
óriási fájdalmakat okoznak

6 Ahol az excema gyakran 
mutatkozik.

1. Ahol a feldörzsöléa éa 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ótvar nem volt 
eddig gyógyítható teljesen.

A» eredeti „Es-ényi-EcBiÜQl-Síiüie;;.
8 koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:

Erényi Bélagyówra

Budapest, Károly-kövut 5.

(Pestal megrendelések utánvétel melleit aznap 
szállíttatnak.)

IWF* Több mint egy mtlMó kBKzönOItw1! ép«
k Im ß yflág Bünde» niwcböL "Jjgjl
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nemzeti színház
A vetélytárs.

Frinroll 4 felvonásban irfák : 
líonri Kistonackers és Eugen 
Dolard. Fordította Huszár Iinio.
tirizeut Andre 
Do Mortagnes

I e Chambby 
Do Chambiayné 
jT'iv4e roix 
Rafiadoli 
Kermiors 
Cfctgncnil báró 
y i n cm I bárónő 
ö»cg gibszön'ő

Kezdete

Odri 
Gyonos 
t.s. Alszeghi 
P. MarkusE

V. Molnár R 
Mthálvi 
Rózsahegyi 
Nádai ti.

Vízvári 31. 
tarlós
órakor

02. Sir. Operohdz
Az e!e menyasszony

dalmű 3 íolvonás ir!a 
e*b«na^ K. Fordította Ab- 
rá-oyi Ko»né!. Zenéjét szerzelte 

Sniotana Frígve« y 
Arosina Váradt V,
^.stlnka, folea-'ge V ilen 
M*ri, leányuk Szoycr 
WlnijH, főldbii'tokoe Ney í. 
Ágii** második neje Fodor 
V©*rni( fiu!( íiábor
B*n* Arányi

Kp dete 7 órakor

i/igszinízáz
5 jókedvű Maijó.

■lestek, ének ke! t s f ar.ee za 
* felv. Irta: Komor Gyula, 

h zi köven

As aczélkirály.
-Aí»nm ü 1 feivon soun. i r\ h bu ro 
Alf -Cd. h ordította: öobostyvn 

Károly.
il'ayde John He-edtis
Spurié!, a felesége Varsányi i, 
Lerodo Trevor Dereki 
Vhsaírnary he rezegné Hegcdüsnó 

ongiiirr Dorc Komióssy í. 
•Sennichnc asszony Kiss ..
. oro.fer ó asszony Haraszti II 
Col ingham Howard Fonvvcsl 
lyan'ey Chr-tophcx Tapolczai 
■ hnrinur Micha Svj.n^yi Walter Győző

l< ezdete tél s r.raicoi

Király színház
Varázskepingö

Operetl H felvonásban. írták 
Dömnann és Jncobsoh . Fcrdi- 
:oUe Atcrci Adói!. Zenéjó» szer- 

zetfe btrauss Oszkár.
*i'n. Joahkn 
Loth ér 
Heléna 
Niki

Friderika 
Franczi
Vcndolin minlszlc 
Sigismund. lakaj

Kezdete t<l

HepszinhÉz-ülgopEPa
Tündépszerelem

Fantasztikus operett b (elvonás­
ban. Irta Martos Ferenc*. Zenó- 

jót szorzó : Huszka Jenő. 
Mátó KUrthy
Borbála, a felcsógo V. Ágh 1. 
Gergő, a fiuk Körnvci
Orzse. a lányuk Tallián 
Csalabór, baktor Nsgy 
Oalabérnó Izsónó
Vízi király Horváth
C.eilia, leánya Delia Donna 
Czinczór, tücsök király Virág 
Demote Székely
Man, parasztloány Bátbori U.

Kezdete R Arakor

iííog^ür színház
A dada.

Szincnü 3 lelvonasban. Inz 
Sándor.

Bródy

Bolvgóné 
kizsóbot 
I ‘éter

Frigyes n 
Iza

Nagyapa
.Nagyanya
Szakácsnő

Z, Molnár 
P. Tárnok íG 
Menzai os ti 
Törzs 

(Jsorlos 
Vágó
Ha ós mV 
Katkay 
Frde: ti. 
Haruios

Kvartdlyos asszony Hera P 
Krisztina Fabian 0
Jarasvrvos usiszér

> e/«k*te -- w H akor

„AP0LL0-S2INHAZ“
(TiiLEFOIÍ G3-3S.)

Egy lovami szerelmi drámára.
-Angol akrobaták. U iramo 
dein lakásberendezések. El­

ve zo.t nadrag,
MsiekillBi egy égi najoról,
Uicvi szeren.-3« kíván tok. 
Londoni kutya kiállítás.

Janón akrobstak.
Lóverseny és szerelem.
(A szezon ieps kerultebb

újdonsága .)
«-rrlot- léi ő n-akor

Mii .uttao/,tNüAu nAaAiu-f
m^mm aro.ftsm.m 66.

1KLEFUN 03—16.
5

színpadi tréia

24
I mulat ato, müvoezi magánszám

Nőmet L

Pftráss b. 
Rathonyi

Qfioy G. 
Ötvös G. 

Szobó

Órakor

koezugtató kis bohóza: 
SZERZŐK; ízomahazy, Bei.

SZEREPLŐK: Medgyaszay
Vilma, vörös Ili, Kde i Ju­
liska, Poor Lili, Nyarai, 
Larsuny, Kaüúk, boros.
■NCZŰi

ílrúnía szmhúz
Marokkó

KVvrdetf -• őrekor

Cúmdnhda
Zárva

CM EC AGO
színház,

Hl.. Isívan-uf 38 szám.
Telefon 93- 09. seam ,\

A karácsony. 4 kelepcébe 
kér ölt betörő. A poil»ai mes­
ter bűne. A tűzoltó szolga­
latban. Japán bűvészet. A 
tengerész leánya. Ev.v fiatal 
hazHsrai kr-racsonv ajándék

TATRA-MULATÓ
vn,. imtALY-llTCMA 77

A főváros legszebb családi mutatóba.
Igazgatóság- WABITS és GR1JNFR,

Ma 1908. január 1-töJ lógva

az afíracfiók műsora.
Este 10 őráig : RENOtS . USO.%, azontúl

nemzetközi Cabaret
Soubrettek. diesusok, előadóművészek, párdalosok, 
humoristák, cabarettisták, gyorsköltök stb. stb. 
Minden szám egy kü önlegesseg. ==-- 

-M mden j e ! e n e t altra c 11 o 
.". A műsor dús tartalma végett az előadás 

kezdete ö órakor.

I Telefon 15 — 10. f

Jól lát?
Ha nem, akkor for­
duljon bizalommal

VITCnUCT -ptfkfl.ho. w,k Kfgroly-kftrot» eft. shot erem
Bm vwllLn flregek és Látwövsk te Legolosóbbsn kaphstók.

■u-----lum SdMcraék Mmaun. mmmmi

FOLÍES CAPRICE.
RÉVAY-UTCZA IS.

Igazgatók * Rendező:
LEITNER éa KELETI. | RÓTT BANDOR

Az előadás kezdete ‘/sü órakor.
órakor:10 Leáífltfnézőbe**.

Bohózat irta : Satyr, Rendező: Rótt Sándor.
V<11 órakor! Újdonság! l/t 11 órakor!

„Kirándulás a szabadba“
(Ein Ausflug- in’s Freien) (Cabarets) előadja a Folies 
Uaprice egész szemólyzote. Rendezték : Geiger Izsó oalott- 

mostoi és Rótt Sándor
11 órakor TerbitSCh Sándor ul szólójával

végűi „Ländliche Unschuld“
t^urlesb honozai irta Satyr. Kendőző: Werner Manó
Nappali pónstar 9—i-íg és délután 3—6 óráig 
Az l-só emeleti CasiUO de Paris ban minden este
V212-tól nn^ol és tranczia kulrmlfieescctzct fellépte

Fővárosi Örfesim
VJALDIPARN ílüRv igazgató VI. Nagymező n. IV

f\a uj műsor.
Feilé-p:

Violet Wtoner
<*£

a bajob amerikai szubret,

Harry Lamore
sodionykotcí-excentrikus,

Menetekel
az irni tudó lapdv. (Szenzácziós)

i@r:
berlini sanzonéit

Exccuírikuso Excentrikusok,

fcitőnő, énekesnő,

Ekviiibristák,

átváltozó zsonglőrök,

»2S

The Tups The Polles 1

Falié Frey A.

mi ís BORIS
LES 4 CHARLES
Baumann, Irebitsch, Gyárfás, 
Broadway Girls ‘a he Lamingsons

Les Marco Belly
Parodistes tnimiques.

Ballet. 0 ÉiÖ fényképek.
Az előadás kezdete 0 órakor.

Jegyolóvctoi o nuppali uenztarna lu -1- g ós d. n. ö—6-1« 
n ouKortbou ru-gvu raji VOKÖB ELEK czigányzcm- 

Kara nan -voisenyoz.

BUDAPESTI pnborpf Teréz-körul 2B.
BONBOIÍNIEBE). t* V ű 6 l? I T6l6f011 52 88.

Minden este 8-től 12-ijr a januári
'M.'l .

4 nj színdarab! 25 uj cabaretszom! 4 uj sz-npadt tréia
FELLÉPNEK : Nagy Endre, László Iiózsi, Ferenozy Károly Fábián Koinólia. Unlogh Bösko, Bíbor Olga. Kept Jolán Sajó, Huszár, Gabányi, Mahr, Köváry. 1
Jegyek : Bárrl-nál Kossuth Utjos-utca és Antirássy-ut, Ztpser-nól Andrássv-nt 4. -s n Cabaret nénztáranál, I croy-körut. V8.

Varieté-Színház
ezelőtt i Nemzetközi iirleum.

BUDAPEST, VEI., Rákóczi-ut 63. szám,
1908. január hó 1-től uj ittOttor,

Socnrs ESandse combiugene!.ramboB6

FRED EDLÄW1
a világhírű átvállozó-művósz uj műsorral.

Egy pcrczct késve, bohózat tragikus bcfojezéisel
Narry Hopkins, effy ke,roo=b0„

Uj! ffiORiCZ, A FIATAL Uj!
Dohózat 1 iolvonashan. Irta; Kardos Andor.

Azonkivtli az összes ujoniian szerrödtetet attrakliók ee magájjszáai 
inok fellépte.

— Az előadás kezdete este 8 órakor. —
Binden ünnep- es vasárnap délután i/aa-kor előadás 

mérsékel! helyárakkal.
A Dlikortbon reggeli •> óráig HEGEDŰS GYULA elsőrendű czigixr/ 

zonokarn hangvorsonyez.
A télikertben ej jeli 12 órától reggeli 5 óráig

EEG? BELL SEE BILLE

r-
A legczélszcrtibb s I
legszórakoztatóbb

ülj á sí ű é
= egy =====

Fordítható elegáns kari il.virái’töicscrrol 
nangversenynangdo- l'ozzal 6 leiuezzol és 
400 un?o! tűvel együtt .,e 40 korona.

WAGKLíT HANGSZER KiRALY-nál
Budapest, I7Í1I. SózseMíöruf 15.
Lcmez-vuvöim a ükoi mindig ingyen kapják. Aitelánoe 

hongszor Ai jegyzék ingyen,

m
N '*• " •» ' ■■ fi

rí ■

Tr =

■ t újabb F -iibidiumnsoU oei 1 beli*á 
(■zcikuze'.lcl, me ívnek hangját, hang« 
lartásnt inas cyAr'.mánv meg 
hózuli!h-Ti, rt-ezletMzutésro isleg’- 
Outiul?, zebbmenö jótállással kA> 
hatok. Fonográfok, Rrnmofonoie, 
hegedűk, íuvoíák, ozitoiilr, oka­
rinák Htli. olezón ívf.joh' tik. KLUi* 

tetve elismert ió niunkáen.
Arjeg’/zcketinrjyan kilid

Mogyoróssy Gyula
m. kV. B^abaóalmarcf\ hi;ngc:9igyárwc
Bcdapasl, Vili., Bákócsl-nt 2.1

t’ielefou ftíl -i >

IÓ 52él iá II íl RÜ? n IfI í «1 ti U *4Í J l! S i Wb ís-' L í íj i

jubneomm dísztárgya1;, evő-

ps/ - o 7.11 k, muir'Hn tiiikc k

részletfizetésre
U kaphatók Jutáuyoa áron H

POLGÁR KÁLMÁN "
mflóráa ékszertclepén

Budapest, Erzsébeí-körüí29. Lem.
Arjegyzél 2000 rajzzal Ingyen it béimenlit

fe==— -■■Kl===::á£

raa*w?'li'av:'ih;!i,iili. i. UJLfeiEaii!afaija,;j;t^ ■-■■inii:i!a«.;;a:tijigüi^tort---mit-r-rr i iru  .......... „r  .... .....



Csütörtök, januat <6- *5CVYFTF RTFS 11

7gyek Radial Elixirt, 
a legpompásabb gyo- 
morlikőrt. Gyárija az 
Allöli Cogeacgyár r.-t. 

Kecskeméten.

HZIndengít feapbafő a legfinomabb
« WWelder tejszín és Zsolna csokoládé

Csokoládé dessert bonbonok: .
Weider Árasain és Béla |

csokoládé és czukorkagyár ZSOLNA

>

Aiapitiatott az 
1SÜ8. étben.

élet- éa járadék-b'stosItó társaság
Magyarorczá»! képviselőé ég :

Budapest, VI., Deéh-ter 5. Alapiitatolt az 
1858 évben.

Vagyon 1905-ik év végén
168,5 míiííő korona

melyből Magyarorszáson
23'L millió korona

van elheívezve.
S!fii*4„S:k- Elönyns veuves és «/armakb ziositások. Sír.4,™.",
fel ételek. J>,ns!)»li uo kívánatra ínrj’-r&n kttlde’ik, fr.-ltétclek

1906-ban B) osztályterv szerint a 
befizetett dijak arányában az évi 
lij 30 százalékáig emelkedő 

nyeremény osztalékfizettetett ki 
készpénzben.

ak.

-W;tr r. ^^x-

"tl” ■■

<\'> >•* 1

..<Á
<*° ejr

$• rc,t*o &

&

■

l

fi

[EGE LŐMYÖ SEBBE n

k! M' tik A ®<>.L díüúi «UÜ»AÍ B Sti
»

Ékszerész "és Műórás- v 
. . . . . . . . . űz/e M ben szerezhetők 6e.

BtiMPEST, Erzsébehkörűi' 29,
VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KŰLÖNCS GOND3T FORDÍTOK,

ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYEN ésBÉRMENTVE.

_ .s*r nSWB & ••• «’ '•-)*;*:) 'Z^v
“ r‘5cr ngr:^.E.r. jf\ ■
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B hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedvet) fillérrel fizetendő

Pénzszekrények
használtak és ajak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budaoesk Vi
Sóivá nv-iitcza fi IC ?Sfl

jog:-,
politikai szigorlatokra, alap­
os államvizsgákra (egyes 
tárgyakból is) Kolozsvárra; 
Budapestre úgyszintén 

allamszámvlfe'tant állam. 
Vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elókésziti. 
Jogi szeminárium; BudanesL 
VL, Rézsa-ntcza 41. 1H: 8

Záiogczédulálcat,
brUlisntokal, aranyat, ezfls- 
*öt» gyöngyöket és' ékszere­
sei legmagasabb árban ve­
szek. Briüiantokért többet 
fizetek, mint újonnan kerül­
tek. SCEILLEB 121202, Sip- 
•deza 8___________

ParMagyár
Gyöngyösen alanlja gyárt­
mányait.
sHieFvarrögépiC
egész uj 30 irt, szakértő- 
lég javítottak 12 frttól föl­
jebb, jótállás mellett szál­
lít Habán József műszerész, 
Almássy-tér 14. Képes ár­
jegyzék ingyen. 27480

RfikerifQfin ——-a
biztos és kellemes orvosa 
sága a Kéthy-féle ezukork- 
Ö0 fillérért mindenütt kap­
ható,

alláSÍ
mindenkinek minden irány­
ban ingyen közvctii Huszár, 
Budapest, Uresham-palota. 
Csak vidékieknek. (Válasz­
bélyeg.) Elsőrangú aján­
lások.

KIS HIRDETÉSEK
Csütörtök, január 1.

Házak,
villák, telken, gyáriraktá* 
rak, gyárépületek a fővá­
ros minden részéből el­
adásra vagy k bérlésre
előjegyzésben. Huszár Bu­
dapest, V, Uresham-palota 
Elsőrangú ajánlások. Te­
lefon öl—08.

Uzletvéteit
és átadást minden irány­
ban ingyen közvetít Huszár, 
Budapest, Gresham-palota. 
Csak levéiileg. (Válasz­
bélyeg). Elsőrangú aján­
lások.

Gépészek,
gazdatisztek, mindennemű 
mezőgazdasági munkások 
kerestetnek a Magyar pá­
lyázati és munkaközvetítő­
ben Csáky-utcza 4. Egyes 
szám ára 40 fillér. Mutat­
ványszám ingyen. 275497

Építkezéseket t
Gyárak lakóházak terv©. 
r«ét, felépítését, átalakitá- 
Sál bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes tel- 
Keket törlesztésre felépiti. 
Építési tanácsokkal szolgál 
3öorsodyépiíésür"J-" 
üákócTv-uf 71

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma­
gán vizsgálatro, gimnáziumi 
különbözeire és éreítségirö 
előkészít (hőig-,ekei is.) 

Kerekes, Almássy-tér 18. 
íz. II. em. 18. ez. Válasz- 
bélyeget kérek. 25465

fíicrnoki
vesz, elad, cserél, lejtmé- 
rők, Planiméter, Teleskop, 
Goerz—-Zeiss— i riiiderstb.

HATSCH?« EMIL
Audrásey-sil 13. 

Fiókja I Erzsébet-körut 38

Mm msLürah
kiképzőit clőénekesoKnok 
dara' t 6—8 lit. tenyész- 
oőstenyeket 1 forintjával fe­

lelősség mellett szállít

STERN Csongradról.
-7642

STEHQBRáFIfll
ingyenes magyar, német gyors- l 
írási és gépirási tanfolyamok I
Kezdődnek a főváros lep- [ 
nagyobb és legkedveltebb | 
az kódolójában, a „STEM0- j 
QF.AFIA“ orsz. Gabelsberger I 
gyon-iro pépiroiskolavan I 
Kereskedelmi szaktantárgyak I 
Sokszorosító kutzusok. ;c-1 

lentkezés egesz nap.
VI., VÁCZI KÖRÚT 33. SZÁM.

Ki a YES-OUI-SI
czimti lapot megrendeli, játszva 
minden megerőltetés nélkül és 

önállóan az

angol es franczia
nyelveket alaposan megtanul­
hatja. Előfizetési ár negyedéven­
ként minden kiadásra 8 koiona. 
Megrendeléseket elfogad és mu­
tatványszámokat küld a kiadó­
hivatal. Budapest, Andrássy-ut 

97. szám.

Kolozsvári
jogtudományi ós állam­
tudományi szigorla­

tokra, államvizsgákra 
és alapvizsgákra igen 
alaposan éa lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 ev óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló intézetünk. Vál­
tójogból speozlális 

tanfolyam melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat. 
Csakis utólag os vizsga 
sikere utáni igen cse­
kély díjazás al. Levél­
ben érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Br. 
Bros Vilmos, Kolozs­
vár, Magyar-u. 2.

egjelent!

AZ

ÚJ GAZDA!

(1907 XLV t- cikk.)

TÖRVÉNY

A gazda és gaz­
dasági cseléd

közti

jogviszony aa 
szabályozásáról

kiegészítve

3 vonatkozó törvényekkel.
Ára 60 fillér.

Megrendelhető a kiadó 
ATHENAEUM rószvény- 
társnlatnál Budapest,VII., 
Rákóczi-út 64., valamint 
minden hasai könyv- 
r kereskedésben. s

A Falkogen
tüdóbajt gyógyít, szúrást, 
köhögést, lázat biztosan 
elmulaszt Ara 3 korona. 
Kapható: Falk-gvógyszer- 
tár, Budapest, Vili Rákóczi- 
tér 2. sz. 25828

Magánkutató Iroda
Ráköozl-nt 78. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-Bagvarv 
Beta. Telefond? -47 0Ő703
fénykép-készüléket
objcctivct vesz, eláü, cserél hi« 
«e» Appolo lemeznek egyedül« 

ciárusité helye.

HATSCHEK ElfllL
Andrárov-ut 18., 

fiókját Krzsébot-kőnit 88L 
AJapitatott 1877.Bókkal olcsóbb, mint iítdet 

fizetésre.

Aflcaintl vétet.
Bútorok, visszamaradt 
oyegek, kényszerítő körül- 
mények miatt eladók i ma­
hagóni hálószoba 180 fit, 
íróasztal könyvszekrény- 
nyel, olajfestmények 2 fit
- - - - - - - - - - - - -  i....

-----------  Dob*
Btcza és Holló-utczaJ sa- 
tokptneze. 26616

BÚTOR
árverésről, finom és eav 
szerű bátor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr* 
föléllek, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, Íróasztal,

S ármezőnye« és egyes 
arabok; Földes B, VII.

‘ Király-Kertész-utcza 43. 
utcza sarokházban,

Régi ezüsttárgyakat
és zálogezédulákat veszek 
és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárul, úgy­
mint régiségeket, drága­
követ, arany- és ezüst­
árakat, lánczokat, gyűrűket, 
ezüst-evőeszközöket Kér­
jen árjegyzéket ingyen. 
Fuchs Dávid utóda Buda* 
pest, IV., Váczi-utcza 18,1,
emelet. 20704

Veresáíosyabeíőííl
BART A-iélo, 5 kilós 

poutakenáiüveg 6.— 
ko mi a FEIFA, KOE- 
ZEBVGYAB Felkn Szó- 

OSm. 86972

SZÜLŐKNEK
ós gyermeknevelőknek 

fontos kézikönyv.

iás.aczél- 
szerü nevelés könyve:

A kisded összes foglalkozá­
sainak gyűjteményes vezér­

könyve.
Szerkesztették:

Peres Sándor,
Htepanko Altiért,
Halász Sarolta, 
Hankovdsné FÁMán Inon, 
iizv. Székely fűi hunié. 
Második bővített kiadás. 

Budapest ssékeaföváros ta- 
i ác:;a által púi y a dl jjal 
koszorú/.oti imiul.a. 

Ái a 4 kor 80 áll. 
Kapható:

LÁM 1*111 j It. könyvke- 
t es kedése (Wodianer F. és 
Fiai) r. t. Buriupest, VI., 
And ri'tsey-ut 21. f-e min- 
dón könyvkeresked.' <u.

Lakást,
bútorozott szobát, bármely 
czélra, berendezéssel is, 
mlndonléle bcrhel;lségei 
gyorsan, csekély díjért 
közvetít aiakásbérhiTyísóg 
közvetítő csak V., Gresham- 
palota Bérleg-mcza 2. sz. 
Telefon 81—08. Minden 
bérhelyiség nyilvántartva

Polgári Iskolai
reáliskolai, gymnáziuml, 

kereskedelmi, egyéves ön* 
kéntességre képesül «fa» 
fiákra, valamint mindenféle 
javító és pótló vizsgákra 
legrövidebb (dó alatt a ke­
lőbb sikerrel előkészít .Ta- 
<‘ár* Budapest, Tbökűly-uf 
& L ara & cjíá 26814

Csemegeszőlő
postakosnrankint fagy- 
montes csomagolással 4 
korona, téli nemes faj­
alma és óriás birsalma 
poítakosarankint 8 kor. 
25 kiló ára 12 kor. Há­
zilag főzött Daraczk lek­
vár 2.40 kor. Kitűnő birs­
alma-sajt 2 kor., Cukor­
édes ezilvaiz 1.40 K. kilója 
Faj boroknak hcctolitor- 
jót 60 koronáért szállítja 
Szabó X iL Csongrádi.

LK
J

/ü

Gyorsírás
(Gabelsberger)

Gereben
gyorsíró nőiskolája 
kiképzés után állást 
garantál. Németül 

tudóknak tandíjked­
vezmény. Irógépek- 
tatásnövendékeknek 

díjmentes.

Frisíéf-IÉr Z. szám.
Saját gyártmányú

vas ésrézbuforok
Rézagy ................ 45.—irt
Vaságy nmtraczczal 8.50 >
Gyermekágy........  11.50 »
Sodronyágy-betét 3.50 >
Vas- és rézbutorok gyári 

árban.

WEÍSZ L1 PÓT
Király-utcza 99 szám. 

TELEFON 57-01.

Szélességi
csemegék

BAUTA féle vereséfonva 
be óttot, melna-, sza- 
niécsa-, ec:pk<bogyéizt, 
gomba- és hnnkou»er- 
vakot, púntetomokat 

Hlánl a FELKAI KOS- 
2EBVGYAB Folka, Sie- 
pesmogya. Korion ár- 
___ Jegyzékei.

Modern
wasági bútoron
alkalmi rétele és eladása
háló-, ebédlő-, ezalón- 
uriazoha éa Irodai lelje» 
berendezéseit Due raktál 
szőnyegek, függönyök, terí­
ti k, csillárok, vas éa réz 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest Liszt Paronez-lór 
& oá. ozelolt Gyár-nlcza

Telefer 14-09*

E hirdetési rovatban minden reá
egyszeri beiktatása közönségei 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fillérrel íizetendi

BÚTOK
Alkalmi vétel I
Bútor vásárlók figyel­
mébe ajánlom legjobb 
minőségű bútoraimat 
Háló-, ebédlő- és un szo­
bák, valamint egyes 

bútordarabok, csodála­
tos olcsón, minden el­
fogadható áron kaphatók
PECHNER H.

bútor - nagykereskedő 
Klrály-n28.az udvarban. 

TELE FOS 38—71.

Bútor
°i és használt beraktá­
rozásból visszamaradt, csil- 
Járok, lámpák, irodaibe- 
bendezés, pénzszekrények 
bámulatos olcsón eladók. 
Beraktározás! vállalat tu- 
Jajdonos Landsman Sámuel 
Központi városház épület
10—11—12 Z raktár

Fenyöborovicska
(hmlperns) BABTA-féle, 
8 liter A 7.50, 4 liter 

K 9.— bérmentve. 
PELKAI KONZEBSGYAB 
Felka, SzepoBm. 26973

Urasági
bútorokat,

szőnyegeket,
csillárokat

és legteljeaebb berendezé­
seket (gyárakat és üzle. 
eket is) veszek és eladok.

Hagy Zsigtnoid
VI, Lázár-utcza 3

(a Václ-körut mellett). 
C-yönyörü választék a leg­
finomabb modern & 
Btilszerü matt és fényezeti 
mahagóni plisander' vagy 
másfajta háló, ebédlő, nil 
szoba és Ezaíoabutorohban. 
Bésbáiészcbák, borRarniia- 
rák és kárpitostélékben 
Perzsa, Smyrna és más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modern bronzcsiliárokbaü 
gáz, villamos stb.-hez.
____________ :c

M 11 © k es
a fcs S ssi k © k
régi és uj vasredőnyök 
teljes vasalással. Kapnvas* 
rácsozalok, kerikeriesek* 
keramitlnpok, Kehliioiml, 
apók olcsón kaphatók

Kelemen Eór,
épiilel-bontds vállalkozónál 
ludanost. Sador-n. 72—74,
** >óli Ovin* h

A eizr st 
tessék

VALÓ
dl francia külön!» 
gességek (óvszere 

csakis
r. BEBfiOEBAIFILl»
ic?h r esőbb psnei 
gyai oslói legeifinyö 
sebben . uu

Polgár Sándoi-Qál
Badapest, TI. tér.
Erzsébet-körnt 60.
IUk!»Ui képes ár.Jeffyxéfc ingyen éj beraeutve.

Ajtók ablakok,
MSREDÖFYÖK, 
VASRÁCSOK,

Khaszuit- 
I njak ci- 
eeón kaphatók I

Lefkovlts Jakabnál
Rpeet, V„ Csáky-utca £6. 
Korall-nlca sarok. Lipót*
kftrn* kö-eléhr-i

Urasági Dow
Eladok és veszek; malis* 
soni hálószobákat ebéd« 
löket, szalonokat rézbu- 
toroknt zongorákat perzsa 
és szmirna szőnyegeket 
függönyöket üveg- él 
bronzcsillárokat petró­

leum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz faragványokat,
képeke!, olaj riényeket
teljes lakbberendezésekélj 

Jel berendezéseket.

Állandó nagy lakberendezési 
kiállítás!

IV, Sommelwolss-(Uj világ-) 
Btcza 21* kapubejárat. Aa 
egész házban. Telefon 

17-77.

nincsen.
20S19

Polgdr! dmkl

Poafos Iclszoigáfás 11
Kitűnő szabdal
Vidékre mintát küldök, 
nagyobb rendelésnél tz+ 

luóiyeaon elmegyek.

Zeliszka János
«.«goi úri sziíútanB»-
aUDAPEBI,

iiiärAEsy-al 58. I, em
Állandó rálátott ék A loa- 
diratoanbb angol ta bel 
- földi sjövetckből ~

Bőrszékipar
túrsajlclás és lörlarasíí

Myomfttou a «Globus» kiam, valleUu ifcszwnviursaiie^ üOíLvttíőátíyttip buUapóSt, Ara^ii-utcia ö.

KENDI ANTAL
Budapest, IV., Kárclv-ntca 2

•z evangélikus lekolaépíl- 
létben. Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karosszékek­
ben, jóval olcsóbb árbaj% 

mint eddig.
0aszn ált székek éfnlr.ktiást 
bőrszékekre olcsó árokban. 
Legolcsóbb bői betörök és

állványok,
-------------- -------


